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Colori tenui, finiture calde, atmosfere 
accoglienti. Nuovi scenari più ricchi  
e personali rispondono alle esigenze  
di spazi residenziali e commerciali  
in cui effetti materici, formati, finiture  
si incontrano in maniera trasversale  
per restituire un'intensa naturalezza. 
Delicate colors, warm finishes, enticing moods. New, richer, 
more individual designs styled to meet the needs of residential 
and commercial locations where material effects, sizes and 
finishes are eclectically combined to generate an intensely 
natural mood. / Sanfte Farben, warme Finishs und einladende 
Atmosphären. Neue, reichere und persönlichere Szenarien 
erfüllen die Bedürfnisse von Wohn- und Geschäftsräumen, in 
denen Materialoptik, Formate und Oberflächen auf vielfältige 
Weise zu einem sehr natürlichen Ergebnis verschmelzen. / 
Délicatesse des couleurs, chaleur des finition, douceur des 
atmosphères. Plus riches et plus personnels, de nouveaux 
scénarios répondent aux impératifs d'espaces résidentiels et 
commerciaux, où effets de matière, formats et finitions s'associent 
de manière transversale et créent un rendu intensément naturel. 
/ Colores tenues, acabados cálidos, atmósferas acogedoras. 
Nuevos escenarios más ricos y personalizados que responden a la 
exigencia de espacios residenciales y comerciales que transmitan 
una intensa naturalidad mediante el encuentro transversal de los 
efectos matéricos, los formatos y los acabados. / Нежные цвета, 
теплые отделки, уютная атмосфера. Новые, более богатые и 
индивидуальные оформления удовлетворяют требования жилых 
и коммерческих помещений, в которых фактурные эффекты, 
форматы, отделки объединяются друг с другом и создают 
ощущение полной натуральности.

deep 
sensations
your new kind of naturalness

EDITORIAL
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TACTILE
AESTHETIC

TILE WEEK 2023

REALSTONE_TRAVERTINO COLLECTION

5

RCC1 Realstone_Travertino Struttura Canneto 3D Vein Titanio 60x120 - 235/8”x471⁄4” - RC9V Realstone_Travertino Vein Titanio Rettificato 75x150 - 291/2”x591⁄6”
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REALSTONE _TRAVERTINO  COLLECTION

connessioni
profonde
deep connections / tiefe Verbindungen /  
correspondances profondes / conexiones profundas / 
глубокие связи

RCC2 Realstone_Travertino Struttura Canneto 3D Cross Bianco 60x120 - 235/8”x471⁄4” - RCFV Realstone_Travertino Cross Bianco Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16” -  
RCAD Realstone_Travertino Vein Titanio Rettificato 60x120 - 235/8”x471⁄4”

Due estetiche diverse e complementari esaltano  
la bellezza di superfici estremamente materiche,  
ottenute con la tecnologia 3D Ink per donare veridicità  
e naturalezza a un classico effetto pietra reinterpretato  
in chiave contemporanea.

Two different complementary looks enhance the 
beauty of extremely tactile surfaces manufactured 
with the 3D Ink technology to bestow a natural 
accuracy on a classic stone effect updated for 
contemporary taste.

Zwei unterschiedliche und sich ergänzende 
Optiken heben die Schönheit der extrem stofflichen 
Oberflächen hervor, die mit der 3D Ink-Technologie 
erzielt wurden. Die klassische Natursteinoptik  
in zeitgemäßer Neuinterpretation gewinnt dadurch  
an Authentizität und Natürlichkeit.

Différentes et complémentaires, deux esthétiques 
mettent en valeur la beauté de surfaces saturées de 
matière, obtenues avec la technologie 3D Ink : un 
effet pierre classique au rendu parfaitement naturel, 
réinterprété dans une veine contemporaine.

Dos estéticas distintas pero complementarias resaltan 
la belleza de unas superficies extremadamente 
matéricas, realizadas con la tecnología 3D Ink para 
brindar autenticidad y naturalidad a un efecto piedra 
clásico, reinterpretado en clave contemporánea.

Два разных, дополняющих друг друга эстетических 
решения подчеркивают красоту выраженно 
фактурных поверхностей, полученных с 
применением технологии 3D Ink, и наделяют 
классический эффект под камень реалистичностью 
и натуральностью, переосмысляя его в 
современном ключе.
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RCC4 Realstone_Travertino Struttura Canneto 3D Cross Beige 60x120 - 235/8”x471⁄4” - RCAG Realstone_Travertino Cross Beige Rettificato 60x120 - 235/8”x471⁄4” -  
RCAT Realstone_Travertino Cross Beige Strutturato Rettificato 60x120 - 235/8”x471⁄4”
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STONE EFFECT

Realstone_Travertino La collezione si distingue per la sua profondità di 
gamma, sia per quanto riguarda i formati – a partire 
dalle grandi lastre 120x278 cm fino al 30x60 cm –  
che per le superfici proposte – Vein e Cross.  
Due grafiche caratterizzanti che ripropongono  
la ricchezza di dettagli della materia d'ispirazione.
The collection has an impressive depth of range in terms of both sizes – from 
large slabs of 120x278 cm down to 30x60 cm – and the surfaces offered – Vein and 
Cross. These two very distinctive graphic designs offer all the wealth of detail of the 
inspiration material. / Die Kollektion zeichnet sich durch eine große Vielfalt aus, 
sowohl bei den Formaten – die Plattengrößen reichen vom Großformat 120x278 cm 
bis zu 30x60 cm – als auch bei den angebotenen Oberflächen Vein und Cross.  
Die beiden charakteristische Strukturen geben den Detailreichtum des als Inspiration 
dienenden Materials wieder. / La collection se singularise par sa profondeur de 
gamme, tant au niveau des formats - des grandes dalles de 120x278 cm à celles 
de 30x60 cm - que des surfaces proposées - Vein et Cross : deux motifs graphiques 
distinctifs qui restituent la richesse des détails de la matière d'inspiration. /  
La colección se distingue por la amplitud de la gama, tanto en términos de formato 
(desde las placas grandes de 120 × 278 cm hasta el formato de 30 × 60 cm) como  
de superficies propuestas (Vein y Cross). Dos motivos gráficos característicos  
que proponen la riqueza en detalles típica de la materia en la que se inspiran. /  
Эта коллекция отличается большим ассортиментом форматов – от 
крупноразмерных плит 120x278 см до плитки 30x60 см, а также предложенными 
видами поверхностям – Vein и Cross. Эти две отличительные графики воссоздают 
богатство деталей материалов, в которых коллекция черпает вдохновение. 

120x278 - 471⁄4”x1097⁄16” 
120x120 - 471⁄4”x471⁄4”  
75x150 - 291⁄2”x591⁄16” 
80x80 - 311/2”x311/2” 
60x120 - 235/8”x471/4” 
60x60 - 235/8”x235/8” 
30x60 - 1113/16”x235/8”

29,4x40,7 - 119/16”x161/6” 

La superficie Outdoor dall'elevata resistenza  
alla scivolosità, disponibile nei formati 120x120  
e 60x120 cm, è abbinabile a Realstone_Travertino 
XT20 con superficie di spessore 2 cm adatta a spazi 
esterni e passi carrabili, nei formati 60x120  
e 80x80 cm.
The Outdoor surface, with high slip resistance and available in the 120x120  
and 60x120 cm sizes, is suitable for combination with Realstone_Travertino XT20  
in 2 cm thickness, ideal for outdoor areas and driveways, in the 60x120 and 80x80 cm 
sizes. / Die hochgradig rutschfeste Outdoor-Oberfläche in den Formaten 120x120  
und 60x120 cm ist kombinierbar mit Realstone_Travertino XT20 mit einer 2 cm dicken 
Oberfläche und eignet sich für Außenbereiche und befahrbare Böden in den Formaten 
60x120 und 80x80 cm. / La surface Outdoor à haute résistance au glissement, 
disponible dans les formats 120x120 et 60x120 cm, peut se coordonner à Realstone_
Travertino XT20, une surface de 2 cm d'épaisseur pour espaces extérieurs et chemins 
carrossables, aux formats 60x120 et 80x80 cm. / La superficie exterior, de gran 
resistencia al deslizamiento, disponible en los formatos de 120 × 120 y 60 × 120 cm,  
se combina con Realstone_Travertino XT20 con superficie de 2 cm de grosor,  
idónea para espacios exteriores y pavimentos transitables, en los formatos de  
60 × 120 y 80 × 80 cm. / Поверхность для наружной укладки, обладающая высоким 
сопротивлением скольжению и доступная в форматах 120x120 см и 60x120 см, 
может сочетаться с плитами Realstone_Travertino XT20 в форматах 60x120 см  
и 80x80 см толщиной 2 см, пригодными для открытых пространств и проездов.

RCAF Realstone_Travertino Cross Bianco Rettificato 60x120 - 235/8”x471⁄4” - RCEP Realstone_Travertino XT20 Cross Bianco Rettificato 80x80 - 311/2”x311/2” -  
RCND Realstone_Travertino Cross Bianco Alzata 20x80 - RCMW Realstone_Travertino Cross Bianco Elemento Elle 15x80x4
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Stratford Slabs
Stratford Wall

MODERN
FEELING

STRATFORD COLLECTION

TILE WEEK 2023

RCGU Stratford Wall Decoro Icon Touch Rettificato 40x120 - 153⁄4”x471⁄4” - R8WZ Stratford Clay Rettificato 120x120 - 471⁄4”x471⁄4”
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STRATFORD COLLECTION

emozioni  
naturali
natural emotions / natürliche Emotionen / 
émotions naturelles / emociones naturales / 
натуральные эмоции

RCFH Stratford Blue Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097/16” - RCGR Stratford Wall Decoro Paradise Set Freddo Touch Rettificato 40x120 - 153⁄4”x471⁄4” -  
RCDE Boheme Castagno Rettificato 20x150 - 913⁄16”x591⁄6”

Una texture lievemente mossa e opaca, carica di vissuto, 
riveste spazi contemporanei attraverso un design rigoroso 
dalle sfumature naturali. Grandi formati amplificano  
la percezione di superfici continue che avvolgono  
gli ambienti di calore e armonia.

A slightly uneven, matt texture, with a timeworn 
beauty, covers contemporary spaces with meticulous 
design in natural shades. Large sizes amplify the 
perception of continuous surfaces that envelop 
interiors in warmth and harmony.

Diese dezent bewegte, matte Struktur mit dem 
Charme einstiger Beläge eignet sich durch ihr 
strenges Design mit natürlichen Schattierungen für 
moderne Raumkonzepte. Großformate verstärken 
die Wahrnehmung durchgehender Flächen, die eine 
warme, harmonische Raumatmosphäre schaffen.

Légèrement animée et mate, chargée de vécu, cette 
texture habille des espaces contemporains à travers 
un design rigoureux aux nuances naturelles.  
Les grands formats amplifient la perception de 
surfaces continues qui enveloppent les pièces  
de chaleur et d'harmonie.

Una superficie ligeramente texturizada, opaca y 
cargada de vida reviste espacios contemporáneos a 
través de un diseño riguroso con matices naturales. 
Los formatos grandes amplían la percepción de las 
superficies continuas que envuelven los ambientes  
en un abrazo cálido y armonioso.

Слегка неоднородная и матовая фактурность, 
насыщенная эффектом прожитого, позволяет 
отделывать современные пространства строгим 
дизайном с естественными оттенками.  
Большие форматы усиливают восприятие  
сплошных поверхностей, наделяя помещения 
теплом и гармонией.
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RCGX Stratford Wall Clay Struttura 3D Resina Rettificato 40x120 - 153⁄4”x471⁄4” - RCGQ Stratford Wall Decoro Paradise Set Caldo Touch Rettificato 40x120 - 153⁄4”x471⁄4” -  
RCGL Stratford Wall Clay Rettificato 40x120 - 153⁄4”x471⁄4” - RCGF Wish Green 5,3x30 - 21⁄6”x1113⁄16” - RCDE Boheme Castagno Rettificato 20x150 - 77⁄8”x591⁄6” -  
RCEX Incanto Calacatta Essenza Glossy Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”16 17
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CONCRETE EFFECT

Stratford

RCFH Stratford Blue Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097/16” - RCGR Stratford Wall Decoro Paradise Set Freddo Touch Rettificato 40x120 - 153⁄4”x471⁄4” -  
RCGY Stratford Wall Grey Struttura 3D Resina Rettificato 40x120 - 153⁄4”x471⁄4” - R8XC Stratford Grey Rettificato 120x120 - 471/4”x471⁄4”

Stratford è una collezione completa e articolata, 
sviluppata su una varietà di colori, formati e decori, 
disponibile anche nella versione outdoor XT20 con 
spessore 2 cm. Si arricchisce del nuovo formato 
lastra 120x278 cm, disponibile su tutte le otto 
colorazioni, è affiancato dal 120x120 cm nei tre colori 
tendenza: Red, Green e Blue.
Stratford is a complete, well structured collection with a variety of colors, sizes 
and decors, also available in XT20 outdoor version with thickness of 2 cm. It is now 
extended to include the new 120x278 cm slab size, available in all eight shades, as 
well as in 120x120 cm in the three trendiest colors: Red, Green and Blue. / Stratford 
ist eine umfassende und breit gefächerte Kollektion. Sie wurde in einer Vielfalt an 
Farben, Formaten und Dekoren gestaltet und ist auch in der Outdoor-Version XT20 
in Materialstärke 2 cm erhältlich. Die Kollektion wird durch das neue, in allen acht 
Farben erhältliche Plattenformat 120x278 cm bereichert und durch das Format 
120x120 cm in den drei Trendfarben Red, Green und Blue ergänzt. / Complète et 
fournie, la collection Stratford se déploie en une variété de couleurs, formats et 
décors, qui existe aussi en version extérieur XT20 de 2 cm d’épaisseur. Elle s'enrichit 
du nouveau format de dalle 120x278 cm, dans les huit couleurs, auquel s'ajoute 
le 120x120 cm en trois couleurs tendance : Red, Green et Blue. / Stratford es una 
colección completa y articulada, construida sobre una variedad de colores, formatos 
y decoraciones, que también está disponible en la versión exterior XT20 de 2 cm de 
grosor. Se enriquece con el nuevo formato de placa de 120 × 278 cm, disponible en 
los ocho colores, al que se añade el formato de 120 × 120 cm en los tres colores de 
tendencia Red, Green y Blue. / Stratford - это полная и разносторонняя коллекция, 
предусматривающая большой ассортимент цветов, форматов и декоров, которая 
предлагается также в версии XT20 толщиной 2 см для открытых пространств. 
Линейка пополняется плитой в новом формате 120x278 см, доступной для всех 
восьми цветов, а также плитой размером 120x120 см в трех актуальных цветах  
Red, Green и Blue.

120x278 - 471⁄4”x1097⁄16” 

120x120 - 471⁄4”x471⁄4” 
40x120 - 153⁄4”x471⁄4”  

I rivestimenti White, Grey, Clay e Blue, nel nuovo 
formato 40x120 cm, le rispettive strutture 3D  
e i due decori Touch con motivi botanici o geometrici, 
sono tutti abbinabili ai pavimenti della gamma.
The White, Grey, Clay and Blue wall tiles in the new 40x120 cm size, the respective  
3D structures and the two Touch decors with botanical or geometrical motifs  
combine attractively with the range’s floor tiles. / Die Wandfließen in White, Grey, 
Clay und Blue im neuen Format 40x120 cm, die jeweiligen 3D-Reliefs und die beiden 
Dekore Touch mit botanischen oder geometrischen Motiven sind mit den Bodenfliesen 
der Serie kombinierbar. / Les revêtements muraux White, Grey, Clay et Blue, au 
nouveau format 40x120 cm, les structures 3D correspondantes et les deux décors 
Touch à motifs botaniques ou géométriques peuvent tous se coordonner aux carreaux 
de sol de la gamme. / Los revestimientos White, Grey, Clay y Blue disponibles en 
el nuevo formato de 40 × 120 cm, sus correspondientes estructuras 3D y las dos 
decoraciones Touch con motivos botánicos y geométricos se combinan libremente  
con los pavimentos de la gama. / Все облицовочные материалы White, Grey,  
Clay и Blue в новом формате 40x120 см с соответствующими структурами 3D  
и двумя декорами Touch с растительными или геометрическими узорами  
могут сочетаться с полами этой линии.
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RCFL Stratford Green Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097/16” - RCFJ Stratford Clay Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097/16”
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22 23

RCGQ Stratford Wall Decoro Paradise Set Caldo Touch Rettificato 40x120 - 153⁄4”x471⁄4” - RCFT Stratford Red Rettificato 120x120 - 471⁄4”x471/4”

RCFJ Stratford Clay Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16” - RCDD Boheme Marrone Rettificato 20x150 - 77/8”x591⁄6”
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SOFT
DESIGN

INCANTO COLLECTION

TILE WEEK 2023

RCHJ Incanto Calacatta Essenza Glossy Rettificato 75x150 - 291⁄2”x591⁄16” - R9CD Incanto Breccia Pernice Mosaico Ventaglio Glossy 28,1x31 - 111/6”x123/16” 

Calacatta Green
Calacatta Essenza
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INCANTO COLLECTION

puro
splendore
pure splendour / pure Pracht / pure splendeur / 
esplendor puro / чистый блеск

RCF5 Incanto Calacatta Green Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”

Interiors created with Incanto are sophisticated and 
never ordinary, with finely balanced textures and a 
luminosity that reworks marble’s natural aesthetic 
in a strikingly contemporary style, with lightweight 
slabs excellent for the renovation of residential or 
commercial interiors.

Incanto schafft elegante, nie banale Raumwelten 
durch harmonische Texturen und eine Helligkeit, 
die das natürliche Erscheinungsbild des Marmors 
unglaublich modern interpretiert und Wohn- und 
Geschäftsräume dank der Leichtigkeit der Platten 
aufwertet.

Incanto habille des espaces recherchés, jamais 
banals. Grâce à son équilibre de textures et sa 
luminosité, l'esthétique naturelle du marbre, 
rééditée, s'inscrit dans une extraordinaire dimension 
contemporaine. La légèreté des dalles permet de 
requalifier des espaces résidentiels et commerciaux.

Incanto reviste ambientes sofisticados, jamás banales, 
con un equilibrio de texturas y una luminosidad que 
redibuja la estética natural del mármol para volverla 
extraordinariamente contemporánea y rehabilitar 
espacios residenciales y comerciales gracias a la 
ligereza de las placas.

Incanto позволяет создавать изысканные, никогда 
не банальные интерьеры с равновесием фактур и 
яркостью, пересматривающей натуральную эстетику 
мрамора, делая ее удивительно современной. 
Кроме того, благодаря легкости плит, коллекция 
позволяет переоформлять жилые и коммерческие 
пространства.

Incanto riveste ambienti ricercati, mai banali, con un 
equilibrio di texture e una luminosità che riedita l’estetica 
naturale del marmo per renderla straordinariamente 
contemporanea e riqualificare spazi residenziali  
e commerciali grazie alla leggerezza delle lastre.
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RCEX Incanto Calacatta Essenza Glossy Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16” - R8NJ Incanto Verde Antigua Glossy 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16” -  
RCJ4 Incanto Calacatta Essenza Rettificato 75x150 - 291⁄2”x591⁄16”
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30 31

MARBLE EFFECT

Incanto

RCF9 Incanto Calacatta Essenza Glossy Rettificato 120x120 - 471⁄4”x471/4” - RAAL Incanto Velvet Taupe Glossy Rettificato 120x120 - 471⁄4”x471/4” -  
R8NU Incanto Verde Antigua Glossy Rettificato 120x120 - 471⁄4”x471/4” - R8SX Incanto Paonazzetto Glossy Rettificato 120x120 - 471⁄4”x471/4”

Calacatta Essenza e Calacatta Green, due nuove 
colorazioni si aggiungono alla collezione in gres 
porcellanato Incanto, composta da un’ampia  
gamma di formati da abbinare a preziosi mosaici  
o al nuovo Decoro Golden Leaf, arricchito con 
inclusioni dorate dal motivo foliage.
Calacatta Essenza and Calacatta Green, two new shades, are now added to the 
Incanto porcelain stoneware collection with its wide range of sizes for combination 
with exquisite mosaics or the new Golden Leaf decor, featuring golden inclusions with 
a foliage motif. / Die beiden neuen Farben Calacatta Essenza und Calacatta Green 
ergänzen die Feinsteinzeugkollektion Incanto mit ihren vielen verfügbaren Formaten. 
Diese lassen sich mit wertvollen Mosaiken oder mit dem neuen Dekor Golden 
Leaf kombinieren, welches sich durch goldfarbene Einschlüsse mit Blattmotiven 
auszeichnet. / Calacatta Essenza et Calacatta Green, deux nouvelles couleurs, 
s'ajoutent à la collection de grès cérame Incanto, composée d'une vaste gamme de 
formats à décliner avec de précieuses mosaïques ou au nouveau décor Golden Leaf, 
enrichi d'incrustations dorées de motifs de feuillage. / Calacatta Essenza y Calacatta 
Green, dos nuevas coloraciones, se incorporan a la colección de gres porcelánico 
Incanto, constituida por una amplia gama de formatos que pueden combinarse 
con preciosos mosaicos o con la nueva decoración Golden Leaf, enriquecida con 
inclusiones doradas que muestran un motivo de follaje. / Два новых цвета Calacatta 
Essenza и Calacatta Green расширяют керамогранитную коллекцию Incanto, 
которая включает в себя широкий ассортимент форматов для сочетания  
с изысканной мозаикой или с новым декором Golden Leaf, украшенным 
лиственным узором с золотистыми вкраплениями.

120x278 - 471⁄4”x1097⁄16” 
120x120 - 471⁄4”x471⁄4”  
75x150 - 291⁄2”x591⁄16” 
75x75 - 291⁄2”x291⁄2” 
60x120 - 235/8”x471/4” 
60x60 - 235/8”x235/8” 
30x60 - 1113/16”x235/8” 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 
28,1x31 - 111/6”x123/16” 

Le finiture Naturale e Glossy offrono soluzioni  
a pavimento e rivestimento di grande pregio,  
indicate anche per personalizzare arredi su misura.
The Natural and Glossy finishes are the basis for floor and wall covering solutions  
of great quality and are also ideal for creating bespoke furnishings. / Die Oberflächen 
Natur und Glossy bieten Lösungen für hochwertige Boden- und Wandgestaltungen 
zur individuellen Gestaltung bei maßgefertigten Einrichtungselementen. /  
Les finitions Naturel et Glossy offrent de magnifiques solutions pour le sol et  
les murs, parfaites pour personnaliser des décorations sur mesure. / Los acabados 
Natural y Glossy ofrecen soluciones para pavimentos y revestimientos de gran valor,  
que también pueden utilizarse para personalizar muebles a medida. / Отделки 
Naturale (Натуральная) и Glossy (Полированная) предлагают очень престижные 
решения для настила полов и облицовки стен, а также для отделки сделанной  
на заказ мебели.
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RAEW Glacé Mastice Glossy 7,5x20 - 215/16”x77/8” - RCJ6 Incanto Calacatta Essenza Glossy Rettificato 75x75 - 291⁄2”x291⁄2” -
R8NW Incanto Sky Black Rettificato 120x278 - 471/4”x1097/16”
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RCF5 Incanto Calacatta Green Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16” - RAAP Incanto Velvet Taupe Rettificato 120x120 - 471⁄4”x471/4”
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BOHEME COLLECTION
SECRET COLLECTION

INNATE 
ELEGANCE

TILE WEEK 2023

RCDC Boheme Tortora Rettificato 20x150 - 77/8”x591⁄6”
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BOHEME COLLECTION

comfort
essenziale
simple comfort / wesentlicher Komfort / un confort 
épuré / confort esencial / лаконичный комфорт

RCGG Wish Light Blue 5,3x30 - 21⁄6”x1113⁄16” - RCD9 Boheme Ecrù Rettificato 20x150 - 77/8”x591⁄6”

Un nuovo minimalismo riempie e scalda gli ambienti  
con una collezione effetto legno caratterizzata da  
una grafica materica, ricca di dettagli tipici delle assi  
in rovere. Lo smalto leggermente lucido in superficie 
rende sofisticati gli spazi, in risposta alle ultime  
tendenze di interior.

Interiors are filled with the warmth of a new 
minimalism thanks to a wood-effect collection with 
tactile patterning, rich in the details typical of oak 
boards. The slightly glossy glazed surface adds the 
touch of sophistication required by the latest interior 
design trends.

Bei dieser Kollektion in Holzoptik füllt und wärmt ein 
neuer Minimalismus die Räume. Sie zeichnet sich 
durch eine materialbetonte Oberflächenstruktur aus, 
die reich an typischen Eichendielen-Details ist. Die 
leicht glänzende Glasur auf der Oberfläche verleiht 
den Räumen eine raffinierte Note, die den aktuellen 
Trends des Interior Designs entspricht.

Un nouveau minimalisme imprègne et réchauffe les 
pièces avec une collection effet bois caractérisée 
par un graphisme effet de matière, riche en détails 
typiques des lames de chêne. L'émail légèrement 
brillant de la surface apporte une dimension 
sophistiquée aux espaces, s'inscrivant ainsi dans les 
dernières tendances en matière d'intérieurs.

Un nuevo minimalismo llena y da calidez a los 
ambientes con una colección de efecto madera 
caracterizada por motivos matéricos, ricos en detalles 
típicos de las tablas de roble. El esmalte levemente 
brillante de la superficie crea espacios sofisticados 
para responder a las tendencias más recientes del 
interiorismo.

Новый минимализм привносит тепло в интерьеры, 
когда их оформление выполняется при 
помощи данной коллекции с эффектом дерева, 
характеризуемой фактурной графикой с богатым 
воспроизведением деталей, присутствующих на 
дубовых досках. Слегка глянцевая на поверхности 
глазурь наделяет пространства изысканностью, 
отвечающей последним тенденциям в дизайне 
интерьеров.
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RCGC Wish Petal 5,3x30 - 21⁄6”x1113⁄16” - RCDD Boheme Marrone Rettificato 20x150 - 77/8”x591⁄6”

RCGQ Stratford Wall Decoro Paradise Set Caldo Touch Rettificato 40x120 - 153⁄4”x471⁄4” - RCDE Boheme Castagno Rettificato 20x150 - 77/8”x591⁄6”
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42 43

WOOD EFFECT

Boheme Quattro colorazioni contemporanee – Ecrù, Tortora, 
Marrone e Castagno – sono declinate nel nuovo 
formato rettificato 20x150 cm con superficie  
naturale dall'estetica espressiva ed elegante.
Four contemporary shades – Ecrù, Tortora, Marrone and Castagno – are offered  
in the new rectified 20x150 cm size with a natural surface with an expressive,  
elegant aesthetic. / Die vier zeitgemäßen Farben – Ecrù, Tortora, Marrone  
und Castagno – werden im neuen rektifizierten Format 20x150 cm mit einer 
unbehandelten Oberfläche von ausdrucksvoller und eleganter Ästhetik dekliniert. / 
Quatre couleurs contemporaines - Ecrù, Tortora, Marrone et Castagno - sont  
déclinées dans le nouveau format rectifié 20x150 cm avec une surface naturelle  
à l'esthétique expressive et élégante. / Cuatro colores contemporáneos —Ecrù,  
Tortora, Marrone y Castagno— se articulan en el nuevo formato rectificado de  
20 × 150 cm, cuya superficie natural presenta una estética expresiva y elegante. / 
Четыре современных цвета Ecrù, Tortora, Marrone и Castagno предложены  
в новом обрезном формате 20x150 см с натуральной поверхностью,  
обладающем выразительной и элегантной эстетикой.

20x150 - 77⁄8”x591⁄6”  

La tecnologia 3D Ink conferisce volume al prodotto  
e un notevole realismo materico, grazie alla perfetta 
combinazione tra grafica e struttura. 
The 3D Ink technology gives the product volume and an impressive tactile  
realism thanks to the perfect matching of patterning and structure. / Die 3D  
Ink-Technologie verleiht dem Produkt Volumen und dank der perfekten Kombination  
von Oberflächenstruktur und Relief eine bemerkenswert realistische Materialoptik. /  
La technologie 3D Ink confère au produit un volume et un réalisme de matière 
remarquable, grâce à la combinaison parfaite du graphisme et de la structure. /  
La tecnología 3D Ink aporta volumen al producto, así como un notable realismo 
matérico, gracias a la combinación perfecta entre la gráfica y la estructura. /  
Благодаря безупречному сочетанию графики и структуры технология  
3D Ink  придает изделиям объемность и высокую реалистичность  
в воспроизведении фактур.

RC7R Amuri Decoro Pizzo Avorio 20x20 - 77⁄8”x77⁄8” - RCDE Boheme Castagno Rettificato 20x150 - 77/8”x591⁄6”
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WOOD EFFECT

Secret La nuova collezione in gres porcellanato effetto 
legno Secret cattura l’aspetto e l’essenza del legno 
di rovere declinandoli in chiave contemporanea.
Le doghe in formato 20x120 cm, presentate in  
5 colori – Beige, Naturale, Miele, Rovere e Marrone –  
e disponibili anche su superficie Grip, donano un 
senso di ampiezza agli spazi e restituiscono una 
collezione versatile, perfetta per rivestire ambienti 
dal diverso stile. 
The new Secret wood-effect porcelain stoneware collection captures the look  
and essence of oak wood, interpreting them with a contemporary twist. The planks  
in 20x120 size, offered in 5 colours - Beige, Naturale, Miele, Rovere and Marrone -  
and also available on the Grip surface, give a sense of volume to spaces and offer  
a versatile collection that is perfect for covering rooms with different styles. /  
Die neue Feinsteinzeugkollektion in Holzoptik Secret erfasst die Optik und das 
Wesen von Eichenholz in einer modernen Interpretation. Die Dielenformate in der 
Größe 20x120, erhältlich in 5 Farben - Beige, Naturale, Miele, Rovere und Marrone 
- und auch in der Oberflächenvariante Grip, verleihen dem Raum optische Weite 
und machen die vielseitige Kollektion in unterschiedlichen Stilwelten einsetzbar. 
/ Secret, la nouvelle collection Ragno en grès cérame qui capte l'aspect et l'esprit 
du chêne en les déclinant dans une veine contemporaine. Les lames 20x120 cm, 
présentées en 5 couleurs– Beige, Naturale, Miele, Rovere et Marrone – et qui existent 
également en finition Grip, élargissent visuellement les espaces et composent une 
collection polyvalente, parfaite pour les lieux de styles variés. / La nueva colección 
de gres porcelánico de imitación de la madera Secret reproduce el aspecto y la 
esencia de la madera de roble proponiéndolos en clave contemporánea. Las duelas 
en el formato de 20x120 cm, presentadas en cinco colores —Beige, Naturale, Miele, 
Rovere y Marrone— y disponibles asimismo en la superficie Grip, confieren una gran 
sensación de amplitud a los espacios y brindan una colección versátil, idónea para 
revestir espacios de estilo diverso. / Новая коллекция керамогранита под дерево 
Secret запечатлела на себе вид и характер древесины дуба, предлагая ее в 
современном ключе. Доски в формате 20х120 см представлены в 5 цветах: Beige, 
Naturale, Miele, Rovere и Marrone, и доступны также с нескользкой поверхностью 
Grip. Они наделяют пространства ощущением простора, а саму коллекцию делают 
практичной и очень удачной для оформления помещений в разных стилях.

20x120 - 77⁄8”x471⁄4”  

La tecnologia 3D Ink amplifica la naturalezza  
della superficie, restituendo un prodotto 
dal look realistico. 
The 3D Ink technology creates an even more natural-looking surface, for a truly 
realistic effect. / Die 3D Ink-Technologie verstärkt die natürliche Anmutung  
und sorgt für einen naturnahen Look. / La technologie 3D Ink approfondit l'aspect 
naturel de la surface avec un produit au rendu réaliste. / La tecnología 3D Ink amplía 
la naturaleza de la superficie, ofreciendo un producto con una imagen realista. / 
Технология 3D Ink повышает натуральный вид поверхности, создавая очень 
реалистичную продукцию.

RC6R Secret Marrone Rettificato 20x120 - 77/8”x 471/4”
44 45

TI
LE

 W
EE

K
 2

02
3_

C
O

LL
E

C
TI

O
N

S

TI
LE

 W
EE

K
 2

02
3_

C
O

LL
E

C
TI

O
N

S



46 47

RC6Q Secret Rovere Rettificato 20x120 - 77/8”x 471/4” - RC6W Secret Rovere Grip Rettificato 20x120 - 77/8”x 471/4”
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LIVELY
MOTIONS

WISH COLLECTION

TILE WEEK 2023

RCGD Wish Yellow 5,3x30 - 21⁄6”x1113⁄16”
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WISH COLLECTION

spazi
vibranti
vibrant interiors / leuchtende Akzente / 
des espaces vibrants / espacios vibrantes / 
оживленные пространства

RCGA Wish White 5,3x30 - 21⁄6”x1113⁄16” - RCGF Wish Green 5,3x30 - 21⁄6”x1113⁄16” - RA2Z Realstone_Argent Avorio Strutturato Rettificato 120x120 - 471⁄4”x471/4”

Un prodotto in gres porcellanato con finitura Semi Matt 
riproduce sulle superfici morbidi movimenti che creano
intense sfumature. Il piccolo formato stretto e lungo, 
dall'aspetto slanciato, suggerisce composizioni originali 
in spazi residenziali e commerciali.

A porcelain stoneware product with semi-matt finish 
reproduces gentle surface variations that generate 
intense modulations in shade. The long, narrow 
small size with its streamlined look inspires original 
compositions in residential and commercial spaces.

Ein Feinsteinzeugprodukt mit halbmattem 
Finish reproduziert auf den Oberflächen weiche 
Bewegungen, die intensive Nuancen erzeugen.  
Das lange und schmale Kleinformat mit seiner 
schlanken Optik regt zu originellen Kompositionen  
in Wohn- und Geschäftsräumen an.

Un produit en grès cérame avec une finition mi-mate  
reproduit sur les surfaces des mouvements doux,  
qui créent des nuances intenses. Le petit format  
étroit et long, à l'aspect fuselé, évoque des 
compositions originales dans les espaces  
résidentiels et commerciaux.

Un producto de gres porcelánico con acabado 
semimate reproduce movimientos delicados en las 
superficies, creando matices intensos. El formato 
pequeño, estrecho y largo, de aspecto estilizado, 
sugiere composiciones originales en espacios 
residenciales y comerciales.

Эта керамогранитная коллекция с полуматовой 
отделкой имеет на поверхности мягкие неровности, 
создающие насыщенные оттенки. Узкий и 
длинный формат небольших размеров обладает 
стройным видом и подходит для создания 
оригинальных композиций в жилых и коммерческих 
пространствах.
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RCGA Wish White 5,3x30 - 21⁄6”x1113⁄16” - RCGG Wish Light Blue 5,3x30 - 21⁄6”x1113⁄16” - RCEX Incanto Calacatta Essenza Glossy Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097/16” -  
R8XC Stratford Grey 120x120 - 471⁄4”x471/4”
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STORIE

Wish

RCGE Wish Brick 5,3x30 - 21⁄6”x1113⁄16” - RAHG Richmond Struttura 3D Woody Rovere Rettificato 33x100 - 1215/16”x393/8” - RAM2 Richmond Listello Titanio 2x100x1 - 13/16”x393/8” -  
RC9L Realstone_Travertino Cross Beige 120x120 - 471⁄4”x471/4”

Il nuovo formato 5,3x30 cm dai bordi irregolari riveste 
pareti con variazioni grafiche dal sapore artigianale, 
opportunatamente rivisitate in chiave contemporanea. 
The new 5.3x30 cm size with its uneven edges covers walls with varied patterning 
with a crafted “feel”, cleverly adapted to a contemporary style. / Das neue Format 
5,3x30 cm mit unregelmäßigen Kanten bedeckt Wände mit handwerklich anmutenden 
Mustervariationen, die auf zeitgemäße Weise neu interpretiert werden. / Le nouveau 
format de 5,3x30 cm aux bords irréguliers habille murs de variations graphiques au 
caractère artisanal, réinterprétées avec justesse dans une veine contemporaine. /  
El nuevo formato de 5,3 × 30 cm de bordes irregulares reviste las paredes con 
variaciones gráficas de sabor artesanal, convenientemente reinterpretadas en clave 
contemporánea. / Новый формат 5,3x30 см с неровными кромками используется 
для укладки на стены, на которых он создает напоминающие ручную обработку 
графические неровности, удачно пересмотренные в современном ключе. 

5,3x30 - 21⁄6”x1113/16”

White, Petal, Yellow, Brick, Green, Light Blue e Black, 
sette colorazioni nei toni caldi e freddi sono presentate 
su una superficie semi-matt perfetta per abbinamenti 
trasversali con altre superfici Ragno.
White, Petal, Yellow, Brick, Green, Light Blue and Black: seven colors with warm  
and cool tones are presented on a semi-matt surface perfect for versatile mixing  
and matching with other Ragno coverings. / Die sieben Farben White, Petal, Yellow, 
Brick, Green, Light Blue und Black in warmen und kühlen Tönen werden auf einer 
halbmatten Oberfläche präsentiert, die sich perfekt mit anderen Ragno-Oberflächen 
kombinieren lässt. / White, Petal, Yellow, Brick, Green, Light Blue et Black, sept 
couleurs aux tonalités chaudes et froides sont présentées sur une surface mi-mate, 
idéale pour les associations avec d'autres surfaces Ragno. / White, Petal, Yellow, Brick, 
Green, Light Blue y Black: siete colores en tonalidades cálidas y frías se presentan 
sobre una superficie semimate, perfecta para crear combinaciones transversales con 
otras superficies de Ragno. / White, Petal, Yellow, Brick, Green, Light Blue и Black – 
это семь теплых и холодных цветов, предлагаемых на полуматовой поверхности, 
которые отлично сочетаются с плиткой из других коллекций Ragno.
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RC8H Amuri Decoro Maiolica Tappeto 2 Glossy 20x20 - 77/8"x77/8"

ANCIENT
PASSION

AMURI COLLECTION

TILE WEEK 2023
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58 5958

AMURI COLLECTION

motivi
mediterranei
mediterranean motifs / mediterrane Motive / 
motifs méditerranéens / motivos mediterráneos / 
средиземноморские мотивы

RC6Z Amuri Avorio 20x20 - 77/8"x77/8" - RC7F Amuri Struttura 3D Gelosia Avorio 20x20 - 77/8"x77/8" - RC90 Amuri Grigio 60x60 - 235/8"x235/8"

L’ispirazione materica nasce da un cotto lavorato a mano, 
con bordi marcati e leggere nuvolature sulla superficie. 
Peculiarità della ceramica tradizionale interpretate con 
le più innovative tecnologie produttive per comporre una 
serie versatile dall’animo decorativo, omaggio alla Sicilia 
e al know-how dei suoi abili artigiani. 

The inspiration material is hand-made terracotta, 
with very clearly defined edges and a slightly mottled 
surface. These distinctive features of traditional 
ceramics are interpreted with state-of-the-art 
production technologies to create a versatile series 
with a decorative spirit, a homage to Sicily and the 
know-how of its skilled craftsmen.

Das Material ist inspiriert an handgefertigter 
Terrakotta, mit ausgeprägten Kanten und leicht 
wolkigen Oberflächenstrukturen. Die Besonderheiten 
der traditionellen Keramik, die mit den innovativsten 
Produktionstechnologien interpretiert wurden, 
schaffen eine vielseitige Serie mit einer dekorativen 
Seele – eine Hommage an Sizilien und das Know-how 
seiner Handwerker.

L'inspiration matérielle naît de la terre cuite faite 
à la main, avec des bords marqués et de légères 
mouchetures à la surface. Interprétées avec les 
technologies de production les plus innovantes,  
ces particularités propres à la céramique 
traditionnelle composent une collection polyvalente  
à l'esprit décoratif, en hommage à la Sicile et au 
savoir-faire de ses artisans.

La inspiración matérica surge del cotto realizado  
a mano, con bordes marcados y leves esponjados  
en la superficie. Estas características peculiares  
de la cerámica tradicional se interpretan mediante 
las tecnologías de producción más innovadoras para 
crear una serie versátil con espíritu decorativo que 
rinde homenaje a Sicilia y al saber hacer de sus 
hábiles artesanos.

Материалом, вдохновившим эту коллекцию,  
стала неглазурованная плитка ручной работы  
с заметными кромками и легким дымчатым 
эффектом на поверхности. Эти отличительные 
характеристики традиционной керамики 
были воспроизведены при помощи наиболее 
инновационных производственных технологий  
для создания универсальной коллекции с 
декоративным уклоном, отдающей дань уважения 
острову Сицилия и мастерству его ремесленников.
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RC8M Amuri Bianco Glossy 5,3x30 - 21⁄6”x1113/16” - RC7Y Amuri Decoro Zucchero Biscotto 20x20 - 77/8"x77/8"

RC8P Amuri Avorio 5,3x30 - 21⁄6”x1113/16” - RC7R Amuri Decoro Pizzo Avorio 20x20 - 77/8"x77/8"
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62 63

STORIE

Amuri

RC8R Amuri Cotto 5,3x30 - 21⁄6”x1113/16” - RC7T Amuri Decoro Pizzo Cotto 20x20 - 77/8"x77/8"

Una palette cromatica dai toni terrosi – Cotto e 
Biscotto – e più neutri – Avorio e Grigio – presentata 
su una superficie naturale per l’effetto cotto,  
si estende al Decoro Pizzo e Decoro Zucchero  
e alla Struttura 3D Gelosia. La finitura Bianco glossy  
è ideale per l’abbinamento con il Decoro Maiolica  
a tappeto, declinato in quattro varianti grafiche  
ispirate alle maioliche tradizionali. 
The color assortment, which includes earthy shades – Cotto and Biscotto – and more 
neutral tones – Avorio and Grigio – presented on a natural surface for the terracotta 
effect, also embraces the Pizzo and Zucchero decors and the Gelosia 3D structure. 
The Bianco Glossy finish is ideal for combination with the carpet-style Maiolica decor, 
available in four graphic variants inspired by traditional majolica. / Die Farbpalette mit  
den Erdtönen Cotto und Biscotto und neutraleren Tönen Avorio und Grigio wird für  
die Cotto-Optik auf einer unbehandelten Oberfläche und recht von den Dekoren Pizzo 
und Zucchero bis hin zum 3D-Relief Gelosia. Die Oberfläche Bianco Glossy ist ideal 
für die Kombination mit dem Teppichdekor Maiolica, das in vier Gestaltungsvarianten 
inspiriert von traditioneller Majolika. / Une palette de couleurs aux tons terreux - Cotto 
et Biscotto - et aux tons plus neutres - Avorio et Grigio - présentée sur une surface 
naturelle pour l'effet terre cuite, s'étend aux décors Pizzo et Zucchero et à la structure 
3D Gelosia. La finition Bianco Glossy est idéale pour s'associer au décor Maiolica en 
tapis, décliné en quatre variantes graphiques inspirées de la majolique traditionnelle. /  
Una paleta cromática con las tonalidades de la tierra —Cotto y Biscotto— y otras 
más neutras —Avorio y Grigio—, presentada sobre una superficie natural para el 
efecto cotto, se amplía para incluir las decoraciones Pizzo y Zucchero, y la estructura 
3D Gelosia. El acabado Bianco Glossy se combina perfectamente con la decoración 
Maiolica de alfombra, articulada en cuatro variantes gráficas inspiradas en la mayólica 
tradicional. / Палитра в земляных тонах Cotto и Biscotto или в нейтральных цветах 
Avorio и Grigio воспроизводится на натуральной поверхности для создания эффекта 
неглазурованной плитки и предлагается также для декоров Pizzo и Zucchero и для 
структуры 3D Gelosia. Отделка Bianco Glossy идеально сочетается с уложенным для 
создания «ковра» декором Maiolica, имеющимся в четырех графических вариантах, 
вдохновленные традиционной майоликой.

60x60 - 235/8”x 235/8”    

20x20 - 77⁄8”x77⁄8”    

5,3x30 - 21⁄6”x1113/16” 

Ai due formati quadrati tradizionali si aggiunge  
il nuovo mattoncino 5,3x30 cm, con bordi leggermente 
fuori squadro per enfatizzare l'origine artigianale
del prodotto e consentire pose più contemporanee
a pavimento e rivestimento.
The two traditional square sizes are joined by the new 5.3x30 cm brick tile with  
slightly crooked edges that emphasise the product’s roots in hand-crafted pottery  
and enable more contemporary floor and wall installations. / Die beiden traditionellen 
quadratischen Formate werden ergänzt durch den neuen 5,3x30 cm großen Ziegelstein. 
Dessen nicht perfekt rechtwinklige Kanten betonen den handwerklichen Ursprung  
des Produkts ermöglichen eine zeitgemäßere Verlegung von Boden- und Wandfliesen. /  
Aux deux formats carrés traditionnels vient s'ajouter la nouvelle briquette de 5,3x30 cm,  
avec des bords légèrement décalés pour souligner l'origine artisanale du produit et 
permettre une pose plus contemporaine des carreaux de sol et de mur. / A los dos 
formatos cuadrados tradicionales, ahora se añade el nuevo ladrillo de 5,3 × 30 cm, 
cuyos bordes levemente fuera de escuadra enfatizan el origen artesanal del producto 
y permiten realizar colocaciones más contemporáneas tanto en pavimentos como en 
revestimientos. / Рядом с двумя традиционными форматами, имеющими квадратную 
форму, представлен новый размер 5,3x30 см со слегка неровными кромками, 
которые подчеркивают ремесленное происхождение коллекции и позволяют 
получать современные решения напольной и настенной укладки.
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RC9F Realstone_Slate XT20 Iron Rettificato 120x120 - 471/4"x471/4" - RADP Inedito Cannella Rettificato 25x150 - 913/16"x591/6"

ENDLESS 
SHADES

REALSTONE_SLATE XT20
REALSTONE_ARGENT XT20

TILE WEEK 2023
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REALSTONE _SLATE XT20 / REALSTONE_ARGENT XT20

outdoor
libero
outdoor freedom / freier Außenbereich /  
un extérieur libre / exterior libre /  
cвобода в открытых пространствах

RC9C Realstone_Argent XT20 Sabbia Rettificato 120x120 - 471/4"x471/4" - R8FS Look Oliva Glossy 6x24 - 23/8"x97/16" - R9RQ Ossimori Miele Extra Matt Rettificato 25x150 - 913/16"x591/6"

Venature ampie e grafiche mosse restituiscono  
la naturalezza della materia d'ispirazione su superfici  
in gres porcellanato a spessore 20 mm proposte nel 
grande formato 120x120 cm. Le proposte XT20 di Ragno  
sono pensate per rispondere alle esigenze più particolari 
ed evolute del gardening e di tutti gli spazi esterni.

Broad veining and constantly fresh patterning  
re-create the natural spirit of the inspiration material 
on porcelain stoneware surfaces 20 mm thick in the 
large 120x120 cm size. Ragno’s XT20 tiles are intended 
to meet the most specific and advanced needs of 
gardening and all outdoor spaces.

Großzügige Maserungen und lebhafte Muster bilden 
die Natürlichkeit des Materials, das als Inspiration 
dient, auf Platten aus Feinsteinzeug in Stärke 20 mm 
nach, die im Großformat 120x120 cm erhältlich sind. 
Die XT20-Lösungen von Ragno bieten eine Reihe von 
Möglichkeiten für besonders anspruchsvolle und 
ausgefeilte Outdoor- und Gartenprojekte.

Des surfaces en grès cérame de 20 mm d'épaisseur, 
au grand format 120x120 cm, sont parcourues 
d'amples veines ondoyantes qui assurent le rendu 
naturel de la matière d'inspiration. Les propositions 
XT20 de Ragno sont conçues pour répondre aux 
exigences plus particulières et sophistiquées du 
jardinage et de tous les espaces extérieurs.

Vetas amplias y grafismos dinámicos transmiten 
la naturaleza de la materia de inspiración sobre 
superficies de gres porcelánico de 20 mm de grosor 
propuestas en el formato grande de 120x120 cm. 
Las propuestas XT20 de Ragno están concebidas 
para responder a las necesidades más especiales 
y avanzadas de la jardinería y de todos los espacios 
exteriores.

Широкие прожилки и оживленная графика 
воссоздают натуральный вид исходного материала 
на керамогранитных плитах толщиной 20 мм, 
предложенных в большом формате 120x120 см. 
Изделия из линейки ХТ20 от Ragno задуманы 
в качестве ответа на особенные, передовые 
требования в оформлении садов и благоустройстве 
любых открытых пространств.
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STONE EFFECT

STONE EFFECT

Realstone_Slate XT20 Il colore Iron della collezione Realstone_Slate XT20 
viene presentato nel formato rettificato 120x120 cm  
con spessore 2 cm, per spazi outdoor e passi carrabili 
di estrema resistenza.
The Iron colour of the Realstone_Slate XT20 collection is offered in the 120x120 cm 
rectified size with thickness of 2 cm, for extremely high-strength outdoor spaces and 
driveways. / Die Farbe Iron der Kollektion Realstone_Slate XT20 wird im rektifizierten 
Format 120x120 cm in Stärke 2 cm angeboten, für besonders robuste Outdoor-
Bereiche und Fahrwege. / La couleur Iron de la collection Realstone_Slate XT20 est 
présentée au format rectifié 120x120 cm épaisseur 2 cm, pour des espaces extérieurs 
et des allées carrossables de la plus haute résistance. / El color Iron de la colección 
Realstone_Slate XT20 se presenta en el formato rectificado de 120x120 cm y 2 cm  
de grosor, para espacios al aire libre y pavimentos transitables de alta resistencia. 
/ Цвет Iron из коллекции Realstone_Slate XT20 представлен в обрезном формате 
120x120 см толщиной 2 см для отделки наружных пространств и проездов, где 
необходима высокая прочность. 

120x120 - 471⁄4”x471⁄4” 

La collezione Realstone_Argent XT20 si arricchisce 
del formato 120x120 cm con spessore 2 cm  
declinato su due tonalità calde – Sabbia e Miele –  
per un design esterno completamente rifinito. 
The Realstone_Argent XT20 collection now also includes the 120x120 cm size  
with 2 cm thickness in two warm shades – Sabbia and Miele – to enable outdoor 
design finished in every detail. / Die Kollektion Realstone_Argent XT20 wird durch  
das Format 120x120 cm in Stärke 2 cm ergänzt und bietet warme Farbtöne – Sabbia 
und Miele – für eine besonders edle Outdoor-Gestaltung. / La collection Realstone_
Argent XT20 s'enrichit du format 120x120 cm épaisseur 2 cm décliné en deux teintes 
chaudes – Sabbia et Miele – pour un design d'extérieur peaufiné. / La colección 
Realstone_Argent XT20 se ve enriquecida con el formato de 120x120 cm y 2 cm  
de grosor propuesto en dos tonalidades cálidas —Sabbia y Miele— en un diseño 
exterior perfectamente acabado. / Коллекция Realstone_Argent XT20 пополняется 
форматом 120x120 см толщиной 2 см, который предлагается в двух теплых цветах, 
Sabbia и Miele, создавая завершенность дизайна наружных пространств. 

120x120 - 471⁄4”x471⁄4” 

Realstone_Argent XT20

RC9D Realstone_Argent XT20 Miele Rettificato 120x120 - 471/4"x471/4"
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gres fine porcellanato colorato in massa - rettificato monocalibro / colorbody fine porcelain stoneware - rectified monocaliber / durchgefärbtes feinsteinzeug -  
rektifiziert, in einem werkmaß / grès cérame fin coloré dans la masse - rectifié monocalibre / gres porcelánico fino coloreado en toda la masa - rectificado 
monocalibre / гомогенный мелкозернистый керамогранит - ректифицированный монокалиберный
gruppo BIa UNI EN 14411_G

Realstone_Travertino

naturale/ 
matt 

outdoor

120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”  120x120 - 471⁄4”x471⁄4”  75x150 - 291/2”x591⁄6”  60x120 - 235/8”x471⁄4”  60x60 - 235/8”x235/8”  30x60 - 1113/16”x235/8”  29,4x40,7 - 119/16”x161/6”

3D Ink

Stone Effect variations 120x278 Stone Effect variations 120x278

RCFZ  120x278  Vein Beige Rett 6 mm RCFV  120x278  Cross Bianco Rett 6 mm 

72 7372 73
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Realstone_Travertino 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”  120x120 - 471⁄4”x471⁄4”  75x150 - 291/2”x591⁄6”  60x120 - 235/8”x471⁄4”  60x60 - 235/8”x235/8”  30x60 - 1113/16”x235/8”  29,4x40,7 - 119/16”x161/6”

Stone Effect variations 120x278 Stone Effect variations 120x278

RCFW  120x278  Cross Beige Rett 6 mm RCFX  120x278  Cross Noce Rett 6 mm
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Realstone_Travertino

RCJC  7x60  BT.B.C.
RCJG  7x75  BT.B.C.

RCK8  15x60x4  E.ELLE

RCJD  7x60  BT.B.C.
RCJM  7x75  BT.B.C.

RCK7  15x60x4  E.ELLE

RCJF  7x60  BT.B.C.
RCJH  7x75  BT.B.C.

RCK3  15x60x4  E.ELLE

RCJE  7x60  BT.B.C.
RCJN  7x75  BT.B.C.

RCK4  15x60x4  E.ELLE

RC9R 75x150  Vein Bianco Rett
RCA7 60x120  Vein Bianco Rett
RC9X 60x120  Vein Bianco Rett R10
RCAL 60x120  Vein Bianco Strutt Rett
RCCL 60x60  Vein Bianco Rett
RCC8 60x60  Vein Bianco Rett R10
RCCW 30x60  Vein Bianco Rett R10

RC9J 120x120  Vein Beige Rett
RC9S 75x150  Vein Beige Rett
RCA9 60x120  Vein Beige Rett
RC9Y 60x120  Vein Beige Rett R10
RCAM 60x120  Vein Beige Strutt Rett
RCCM 60x60  Vein Beige Rett
RCC9 60x60  Vein Beige Rett R10
RCCX 30x60  Vein Beige Rett R10

RC9T 75x150  Vein Noce Rett
RCAA 60x120  Vein Noce Rett
RCA0 60x120  Vein Noce Rett R10
RCAP 60x120  Vein Noce Strutt Rett
RCCP 60x60  Vein Noce Rett
RCCC 60x60  Vein Noce Rett R10
RCCY 30x60  Vein Noce Rett R10

RC9V 75x150  Vein Titanio Rett
RCAD 60x120  Vein Titanio Rett
RCA1 60x120  Vein Titanio Rett R10
RCAQ 60x120  Vein Titanio Strutt Rett
RCCQ 60x60  Vein Titanio Rett
RCCE 60x60  Vein Titanio Rett R10
RCD0 30x60  Vein Titanio Rett R10

120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”  120x120 - 471⁄4”x471⁄4”  75x150 - 291/2”x591⁄6”  60x120 - 235/8”x471⁄4”  60x60 - 235/8”x235/8”  30x60 - 1113/16”x235/8”  29,4x40,7 - 119/16”x161/6”

RCAW  60x120  Struttura 3D Canneto Vein Bianco Rett

RCAZ  60x120  Struttura 3D Canneto Vein Noce Rett

RCAX  60x120  Struttura 3D Canneto Vein Beige Rett

RCC1  60x120  Struttura 3D Canneto Vein Titanio Rett

RCLE  29,4x40,7  Mosaico Losanga Vein Bianco RCLC  29,4x40,7  Mosaico Losanga Vein Beige

RCLD  29,4x40,7  Mosaico Losanga Vein Noce RCLA  29,4x40,7  Mosaico Losanga Vein Titanio
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Realstone_Travertino

RCJ8  7x60  BT.B.C.
RCJJ  7x75  BT.B.C.

RCK6  15x60x4  E.ELLE

RCJ9  7x60  BT.B.C.
RCJK  7x75  BT.B.C.

RCK5  15x60x4  E.ELLE

RCJA  7x60  BT.B.C.
RCJL  7x75  BT.B.C.

RCK9  15x60x4  E.ELLE

RC9K 120x120  Cross Bianco Rett
RCEH 120x120  Cross Bianco Strutt Rett
RCK1 75x150  Cross Bianco Rett
RCAF 60x120  Cross Bianco Rett
RCA2 60x120  Cross Bianco Rett R10
RCAR 60x120  Cross Bianco Strutt Rett
RCCS 60x60  Cross Bianco Rett
RCCF 60x60  Cross Bianco Rett R10
RCD2 30x60  Cross Bianco Rett R10

RC9L 120x120  Cross Beige Rett
RCEK 120x120  Cross Beige Strutt Rett
RCK2 75x150  Cross Beige Rett
RCAG 60x120  Cross Beige Rett
RCA3 60x120  Cross Beige Rett R10
RCAT 60x120  Cross Beige Strutt Rett
RCCT 60x60  Cross Beige Rett
RCCG 60x60  Cross Beige Rett R10
RCD3 30x60  Cross Beige Rett R10

RC9P 120x120  Cross Noce Rett
RCEM 120x120  Cross Noce Strutt Rett
RCK0 75x150  Cross Noce Rett
RCAJ 60x120  Cross Noce Rett
RCA4 60x120  Cross Noce Rett R10
RCAU 60x120  Cross Noce Strutt Rett
RCCU 60x60  Cross Noce Rett
RCCJ 60x60  Cross Noce Rett R10
RCD5 30x60  Cross Noce Rett R10

120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”  120x120 - 471⁄4”x471⁄4”  60x120 - 235/8”x471⁄4”  60x60 - 235/8”x235/8”  30x60 - 1113/16”x235/8”  29,4x40,7 - 119/16”x161/6”

RCC2  60x120  Struttura 3D Canneto Cross Bianco Rett

RCC5  60x120  Struttura 3D Canneto Cross Noce Rett

RCLF  29,4x40,7  Mosaico Losanga Cross Noce

RCC4  60x120  Struttura 3D Canneto Cross Beige Rett

RCL9  29,4x40,7  Mosaico Losanga Cross Bianco RCLG  29,4x40,7  Mosaico Losanga Cross Beige
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  60x120 - 235/8”x471⁄4”  80x80 - 311/2”x311/2”Realstone_Travertino XT20

RCJZ 60x120  Vein Bianco Rett RCJX 60x120  Vein Beige Rett RCJY 60x120  Vein Noce Rett

RCEP 80x80  Cross Bianco Rett RCER 80x80  Cross Beige Rett RCES 80x80  Cross Noce Rett 

TECH INFO

  V2

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / 
VARIATIONS CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS /  
ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

H

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH / 
CHAMP D’APPLICATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

PEZZI SPECIALI / TRIMS / SPEZIALTEILE / PIÈCES SPÉCIALES /  
PIEZAS ESPECIALES / CПЕЦИАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

BT.B.C.
Battiscopa Becco Civetta ottenuto da taglio del fondo / Coved Edge 
Skirting Tile cut from plain tile / Sockelleiste, Halbrundstab, aus 
Grundfliese geschnitten / Plinthe bord rond découpée dans le fond / 
Rodapié canto romo conseguido mediante corte del fondo /  
Плинтус с закругленным краем, полученный из фоновой плитки

Tutti i pezzi speciali sono su richiesta e sono coordinabili ai fondi 
rettificati. Gli imballi vengono calcolati sulla base del quantitativo 
ordinato / All special pieces are supplied to order and can be matched 
with the rectified plain tiles. Packaging is calculated on the basis of  
the quantity ordered / Alle Formteile sind auf Anfrage erhältlich und mit  
den rektifizierten Grundfliesen kombinierbar. Die Verpackung wird auf 
der Grundlage der Bestellmenge berechnet / Toutes les pièces spéciales  
sont fabriquées sur demande et coordonnables aux fonds rectifiés.  
Les emballages sont calculés en fonction de la quantité commandée /
Todas las piezas especiales se entregan bajo pedido y se pueden 
coordinar con los fondos rectificados. Los embalajes se calculan según 
las cantidades encargadas en los pedidos / Все специальные изделия 
производятся на заказ и сочетаются с обрезной фоновой плиткой. 
Упаковки рассчитываются на основе заказанного количества

Gradone / Step tile, Elemento Elle / L-edging tile, Bordo U / 
U-edging tile, Cordolo L / L-kerb tile, Canalina / Gutter tile
Assemblato / Two-piece l-tile / Randstein zweiteilig / Assemblé / 
Montado / Собранная

PEZZI SPECIALI / TRIMS / SPEZIALTEILE / PIÈCES SPÉCIALES /  
PIEZAS ESPECIALES / CПЕЦИАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ XT20

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

R9 Naturale/Matt
R10 Nat. R10
R11 Strutt.-XT20

PENDULUM 
classe 1 Naturale/Matt
classe 2 R10 - Strutt.
classe 3 XT20
ptv > 36 R10 - Strutt. - XT20

D-COF
> 0,42
> 0,60 XT20

BCR
µ > 0,40

A Naturale/Matt
B Nat. R10-Strutt.
C XT20

≤ 175 mm3

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

pezzi / pieces / stücke / pièces / piezas / куски cassa piena / full box / vollständiger fall / cas complet /  
caso completo / полный корпус

 mm

120x278 Rettificato 6 mm  1 3,34 50,05 18 60,05 900,95 6
scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

120x120 Rettificato, Strutturato  1 1,44 33,00 36 51,84 1188,17  9
75x150 Rettificato  2 2,25 49,44 21 47,25 1038,23 9 
60x120 Rettificato  2 1,44 33,00 36 51,84 1187,90 9
60x120 Rettificato R10  2 1,44 30,72 36 51,84 1105,80 9
60x120 Strutturato  2 1,44 29,99 36 51,84 1079,55 9
60x120 Struttura Canneto 3D  2 1,44 29,51 36 51,84 1062,51 9
60x120 XT20  1 0,72 35,00 36 25,92 1260,09 20
80x80 XT20  1 0,64 28,01 45 28,80 1260,39 20
60x60 Rettificato  3 1,08 23,00 40 43,20 920,13 9
30x60 Rettificato  6 1,08 23,00 48 51,84 1103,92 9
29,4x40,7 Mosaico Losanga - - - - - - 9
15x60x4 E.ELLE Strutturato  4 0,36 8,00 - - - -
7x60 BT.B.C.  16 9,60 ml 15,00 - - - 9
7x75 BT.B.C.  14 10,50 ml 18,00 - - - 9

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

GRADONE
STEP TILE

40x80

GRADONE
STEP TILE

40x80

GRADONE
STEP TILE

40x80

GRADONE
STEP TILE

40x80

GRADONE BORDO TORO
NON SMALTATO

UNGLAZED BULLNOSE STEP
40x80

GRADONE
STEP TILE

40x120

GRADONE
STEP TILE

40x120

GRADONE
STEP TILE

40x120

GRADONE
STEP TILE

40x120

GRADONE BORDO TORO
NON SMALTATO

UNGLAZED BULLNOSE STEP
60x120

LAVORAZIONE LATI
TAGLIO + ASSEMBLAGGIO
EDGES PRODUCED BY 
CUTTING + ASSEMBLY

SOLO SU LATO LUNGO
ON LONG SIDE ONLY

LATO LUNGO + SX
LONG SIDE + L

LATO LUNGO + DX
LONG SIDE + R

LATO LUNGO + DX + SX
LONG SIDE + R + L

SOLO SU LATO LUNGO
ON LONG SIDE ONLY

SOLO SU LATO LUNGO
ON LONG SIDE ONLY

LATO LUNGO + SX
LONG SIDE + L

LATO LUNGO + DX
LONG SIDE + R

LATO LUNGO + DX + SX
LONG SIDE + R + L

SOLO SU LATO LUNGO
ON LONG SIDE ONLY

Vein Bianco RCLY RCM3 RCLP RCLU RCMM
Vein Beige RCMH RCLW RCM8 RCMR RCMQ
Vein Noce RCLZ RCLN RCMA RCMF RCM0
Cross Bianco RCP5 RCP2 RCNX RCNS RCNL
Cross Beige RCP4 RCP1 RCNZ RCNT RCNM
Cross Noce RCP3 RCP0 RCNY RCNR RCNK

ALZATA
RISER TILE

20x80

ALZATA
RISER TILE

20x80

ALZATA
RISER TILE

20x80

ALZATA
RISER TILE

20x120

ALZATA
RISER TILE

20x120

ALZATA
RISER TILE

20x120

COPRI MURETTO
COPING TILE

40x80

COPRI MURETTO
COPING TILE

40x80

COPRI MURETTO
COPING TILE

40x120

COPRI MURETTO
COPING TILE

40x120

LAVORAZIONE LATI
EDGE SHAPING

NESSUN LATO LAVORATO
NO SHAPED EDGES

ENTRAMBI I LATI CORTI 
BOTH SHORT SIDES

DX/SX RIBALTABILE
R/L REVERSIBLE

NESSUN LATO LAVORATO
NO SHAPED EDGES

ENTRAMBI I LATI CORTI 
BOTH SHORT SIDES

DX/SX RIBALTABILE
R/L REVERSIBLE

SU 2 LATI LUNGHI 
ON THE 2 LONG SIDES

SU 3 LATI 
ON 3 SIDES 

SU 2 LATI LUNGHI 
ON THE 2 LONG SIDES

SU 3 LATI 
ON 3 SIDES

Vein Bianco RCM5 RCLQ RCMT RCMD RCLX
Vein Beige RCM4 RCLH RCLK RCMG RCME
Vein Noce RCML RCMK RCM7 RCM9 RCLS
Cross Bianco RCND RCNJ RCN5 RCNQ RCNW
Cross Beige RCNE RCNH RCN7 RCNN RCNV
Cross Noce RCNF RCNG RCN8 RCNP RCNU

ELEMENTO ELLE
L-EDGING TILE

15x80x4

ELEMENTO ELLE
L-EDGING TILE 

15x120x4

BORDO U
U-EDGING TILE

15x80x15

BORDO U
U-EDGING TILE

15x60x15

CORDOLO L
L-KERB TILE

15x80x20

CORDOLO L
L-KERB TILE

15x60x20

CANALINA
GUTTER TILE

15x80x8

CANALINA
GUTTER TILE

15x60x8

GRIGLIA
GRID TILE

15x80

GRIGLIA
GRID TILE

15x60
Vein Bianco RCMJ RCLR RCLV RCM1 RCLJ
Vein Beige RCMP RCMV RCMC RCM5 RCMU
Vein Noce RCMN RCLT RCML RCLL RCM2
Cross Bianco RCMW RCP8 RCN3 RCN9 RCN0
Cross Beige RCMX RCP6 RCN2 RCNC RCMZ
Cross Noce RCMY RCP7 RCN4 RCNA RCN1

3D Ink

TECNOLOGIE / TECHNOLOGIES / TECHNOLOGIEN / TECHNOLOGIES /  
TECNOLOGÍAS / ТЕХНОЛОГИИ

HPDEPD
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Concrete Effect variations 120x278 Concrete Effect variations 120x278

RCFG  120x278  Beige Rett 6 mm RCFJ  120x278  Clay Rett 6 mm 

Stratford Slabs
gres fine porcellanato colorato in massa - rettificato monocalibro / colorbody fine porcelain stoneware - rectified monocaliber / durchgefärbtes feinsteinzeug - rektifiziert, in einem 
werkmaß / grès cérame fin coloré dans la masse - rectifié monocalibre / gres porcelánico fino coloreado en toda la masa - rectificado monocalibre / гомогенный мелкозернистый 
керамогранит - ректифицированный монокалиберный
gruppo BIa UNI EN 14411_G

120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”  120x120 - 471⁄4”x471⁄4”

naturale/
matt 

120x120

82 8382 83
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Concrete Effect variations 120x278 Concrete Effect variations 120x278

RCFP  120x278  White Rett 6 mm RCFM  120x278  Grey Rett 6 mm 

Stratford Slabs 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”  120x120 - 471⁄4”x471⁄4”

84 8584 85
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Concrete Effect variations 120x278 Concrete Effect variations 120x278

RCFK  120x278  Dark Grey Rett 6 mm RCFN  120x278  Red Rett 6 mm

Stratford Slabs 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”  120x120 - 471⁄4”x471⁄4”

RCFT  120x120 Red Rett 6 mm

86 8786 87
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Concrete Effect variations 120x278 Concrete Effect variations 120x278

RCFL  120x278  Green Rett 6 mm RCFH  120x278  Blue Rett 6 mm

Stratford Slabs 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”  120x120 - 471⁄4”x471⁄4”

RCFS  120x120 Green Rett 6 mm RCFR  120x120 Blue Rett 6 mm

88 8988 89
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Stratford Wall
rivestimenti in pasta bianca - rettificato / white bodywall tiles - rectified / wandfliesen aus weissen ton scherben - rektifiziert /  
revêtements en pate blanche - rectifié / revestimientos en pasta blanca - rectificado / облицовка из белой глины - ректифицированный
gruppo BIII UNI EN 14411_L

matt struttura

RCGK  40x120  White Rett

RCGL  40x120  Clay Rett

RCGM  40x120  Grey Rett

RCGN  40x120  Blue Rett

RCGR  40x120  Decoro Paradise Set Freddo Touch Rett

Abbinabile ai colori / Matching with colours / Mit den Grundfliesen  
kombinierbar / Peut s’associer aux carreaux de base de couleurs /  
Puede combinarse con los fondos / Cочетается с фоновой плиткой 

  
White Blue

RCGQ  40x120  Decoro Paradise Set Caldo Touch Rett

Abbinabile ai colori / Matching with colours / Mit den Grundfliesen  
kombinierbar / Peut s’associer aux carreaux de base de couleurs /  
Puede combinarse con los fondos / Cочетается с фоновой плиткой 

  
White Clay

RCGW  40x120 Struttura 3D Resina White Rett

RCGX  40x120 Struttura 3D Resina Clay Rett

RCGY  40x120 Struttura 3D Resina Grey Rett

RCGZ  40x120 Struttura 3D Resina Blue Rett

40x120 - 153⁄4”x471⁄4”

TECH INFO Stratford Wall

Decoro Paradise Touch 
2 diversi soggetti nel formato 40x120 / 2 different motifs in size 40x120 /  
2 verschiedene Motive im Format 40x120 / 2 sujets différents dans le format  
40x120 / 2 piezas en el formato de 40 x 120 cm / 2 штуки в формате 40х120 см

DECORI / DECORATIVE PIECES / DEKORE / DÉCORS / DECORACIONES / ДЕКОРЫ CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

40x120 Rettificato 6 2,88 30,04 16 46,08 480,70 6
40x120 Struttura Resina 3D 5 2,40 29,17 16 38,40 466,76 8
40x120 Decoro Paradise Touch 6 2,88 28,57 16 46,08 457,14 6
40x120 Decoro Icon Touch 6 2,88 28,57 16 46,08 457,14 6

RCGU  40x120  Decoro Icon Touch Rett

TECH INFO Stratford Slabs

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / 
VARIATIONS CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS /  
ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH / 
CHAMP D’APPLICATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

R10 Naturale/Matt PENDULUM 
classe 1 Naturale/Matt
ptv > 36 

D-COF
> 0,42

BCR
µ > 0,40

≤ 175 mm3

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

pezzi / pieces / stücke / pièces / piezas / куски cassa piena / full box / vollständiger fall / cas complet /  
caso completo / полный корпус

 mm

120x278 Rettificato 6 mm 1 3,34 50,04 18 60,05 1048,00 6
120x120 Rettificato 6 mm 2 2,88 43,00 20 57,60 860,09 6

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

  V2

StepWise

TECNOLOGIE / TECHNOLOGIES / TECHNOLOGIEN / TECHNOLOGIES /  
TECNOLOGÍAS / ТЕХНОЛОГИИ

Touch

TECNOLOGIE / TECHNOLOGIES / TECHNOLOGIEN / TECHNOLOGIES /  
TECNOLOGÍAS / ТЕХНОЛОГИИ

H

HPD

HPD

EPD

EPD

90 9190 91
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Marble Effect variations 120x278

RCF5   120x278  Calacatta Green Rett
RCEY  120x278  Calacatta Green Glossy Rett 
RCFE   120x120  Calacatta Green Rett
RCFA   120x120  Calacatta Green Glossy Rett
RCHW   60x120  Calacatta Green Rett
RCH9   60x120  Calacatta Green Glossy Rett
RCHM   75x150  Calacatta Green Rett

RCJ2   75x150  Calacatta Green Glossy Rett
RCHQ   75x75  Calacatta Green Rett
RCHN   75x75  Calacatta Green Glossy Rett
RCHG   60x60  Calacatta Green Rett
RCHE   60x60  Calacatta Green Glossy Rett
RCH7   30x60  Calacatta Green Rett
RCH5   30x60  Calacatta Green Glossy Rett

RCKP  7x60  BT.B.C. 
RCKT  7x60  BT.B.C. Glossy
RCKQ   7x75  BT.B.C.
RCKV   7x75  BT.B.C. Glossy 

RCKW  28,1x31 Calacatta Green 
Mosaico Ventaglio Glossy

RCKX  30x30 Calacatta Green Mosaico
RCL1  30x30 Calacatta Green Mosaico Glossy

naturale/ 
matt 

glossy

gres fine porcellanato colorato in massa - rettificato monocalibro / colorbody fine porcelain stoneware - rectified monocaliber / durchgefärbtes feinsteinzeug - rektifiziert, in einem 
werkmaß / grès cérame fin coloré dans la masse - rectifié monocalibre / gres porcelánico fino coloreado en toda la masa - rectificado monocalibre / гомогенный мелкозернистый 
керамогранит - ректифицированный монокалиберный
gruppo BIa UNI EN 14411_G

Incanto 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”  120x120 - 471⁄4”x471⁄4”  
75x150 - 291⁄2”x591⁄16”  75x75 - 291⁄2”x291⁄2”  60x120 - 235/8”x471/4”  60x60 - 235/8”x235/8”  30x60 - 1113/16”x235/8”  30x30 - 1113/16”x1113/16”  28,1x31 - 111/6”x123/16”  

Marble Effect variations 120x278

RCF4   120x278  Calacatta Essenza Rett
RCEX  120x278  Calacatta Essenza Glossy Rett 
RCFD   120x120  Calacatta Essenza Rett
RCF9   120x120  Calacatta Essenza Glossy Rett
RCHC   60x120  Calacatta Essenza Rett
RCHA   60x120  Calacatta Essenza Glossy Rett
RCJ4   75x150  Calacatta Essenza Rett

RCHJ   75x150  Calacatta Essenza Glossy Rett
RCHR   75x75  Calacatta Essenza Rett
RCJ6   75x75  Calacatta Essenza Glossy Rett
RCJ0   60x60  Calacatta Essenza Rett
RCHY   60x60  Calacatta Essenza Glossy Rett
RCH8   30x60  Calacatta Essenza Rett
RCH4   30x60  Calacatta Essenza Glossy Rett

RCKU  7x60  BT.B.C. 
RCL0  7x60  BT.B.C. Glossy
RCKR   7x75  BT.B.C.
RCKZ   7x75  BT.B.C. Glossy 

RCKS  28,1x31 Calacatta Essenza 
Mosaico Ventaglio Glossy

RCKY  30x30 Calacatta Essenza Mosaico
RCL2  30x30 Calacatta Essenza Mosaico Glossy

92 9392 93
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BT.B.C.
Battiscopa Becco Civetta ottenuto da taglio del fondo / Coved Edge 
Skirting Tile cut from plain tile / Sockelleiste, Halbrundstab, aus 
Grundfliese geschnitten / Plinthe bord rond découpée dans le fond / 
Rodapié canto romo conseguido mediante corte del fondo /  
Плинтус с закругленным краем, полученный из фоновой плитки

PEZZI SPECIALI / TRIMS / SPEZIALTEILE / PIÈCES SPÉCIALES /  
PIEZAS ESPECIALES / CПЕЦИАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

G (Naturale/Matt)

F (Glossy)

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH / 
CHAMP D’APPLICATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

TECH INFO

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / 
VARIATIONS CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS /  
ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

DECORI / DECORATIVE PIECES / DEKORE / DÉCORS /  
DECORACIONES / ДЕКОРЫ

Mosaico 30x30
Mosaico assemblato con tratto plastico / Spot-bonded mosaic / 
Punktverklebtes Mosaik / Mosaïque montée avec trait de colle / 
Mosaico colocado aplicando cola plástica / Мозаика с сегментами, 
выполненными из пластмассы - Мозаика, собранная на клеевой точке 

Mosaico Ventaglio 28,1x31
Mosaico assemblato su rete in fibra di vetro / Mosaic mesh - mounted 
on fibreglass / Auf Glasfasernetz geklebtes Mosaik / Mosaïque montée 
sur filet en fibre de verre / Mosaico enmallado sobre fibra de vidrio / 
Мозаика, собранная на сетке из стекловолокна 

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

pezzi / pieces / stücke / pièces / piezas / куски cassa piena / full box / vollständiger fall / cas complet /  
caso completo / полный корпус

 mm

120x278 Rettificato / Decoro 6 mm  1 3,34 50,04 18 60,05 1048,00 6
120x120 Rettificato 6 mm  2 2,88 46,00 20 57,60 919,98 6
60x120 Rettificato 6 mm  3 2,16 32,00 15 32,40 480,00 6

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

75x150 Rettificato  2 2,25 49,76 21 47,25 1044,98 9,5
75x75 Rettificato  2 1,13 24,16 42 47,25 1014,87 9,5
75x75 Glossy  2 1,13 23,96 42 47,25 1006,36 9,5
60x60 Rettificato  3 1,08 23,68 40 43,20 947,37 10
60x60 Glossy  3 1,08 25,33 40 43,20 1013,13 10
30x60 Rettificato  6 1,08 24,21 48 51,84 1162,02 10
30x60 Glossy  6 1,08 24,19 48 51,84 1161,29 10
30x30 Mosaico  4 0,36 7,89 - - - 10
30x30 Mosaico Glossy  4 0,36 8,00 - - - 10
28,1x31 Mosaico Ventaglio  4 0,28 8,00 - - - 10
7x60 BT.B.C.  15 9,00 ml 14,29 - - - 10
7x60 BT.B.C. Glossy  14 8,40 ml 13,59 - - - 10
7x75 BT.B.C.  14 10,50 ml 19,00 - - - 9,5
7x75 BT.B.C. Glossy  13 9,75 ml 18,10 - - - 9,5

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

R9  Naturale/Matt PENDULUM 
classe 1 Naturale/Matt

D-COF
> 0,42
Naturale/
Matt

BCR
µ > 0,40
Naturale/
Matt

A  

≤ 175 mm3

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

Incanto

RCL8   120x278  Decoro Golden Leaf Rett

  V2

Decoro Golden Leaf 120x278
Le lastre devono essere tagliate sul retro, utilizzando una taglierina 
in gres per l’incisione. Durante l'intero taglio, la lama deve sempre 
aderire alle lastre / Slabs must be cut from the back, scoring them with 
a cutter for stoneware. The blade must adhere to the slab throughout 
the cut / Die Platten sind auf der Rückseite unter Verwendung einer 
Tischkreissäge für Feinsteinzeug zu schneiden. Während des gesamten 
Schneidvorgangs muss die Trennscheibe stets an die Platte angestellt 
sein / Les dalles doivent être découpées sur l'arrière avec un coupe-
carrelage pour grès. La lame doit toujours adhérer à la dalle pendant 
toute l'opération de découpe / Las placas han de cortarse por la parte 
de atrás utilizando una cizalla para gres. A lo largo de toda la operación 
de corte la cuchilla debe permanecer constantemente en contacto con 
las placas. / Плиты следует резать с тыльной стороны, используя 
керамогранитный резак для надреза. На протяжение всей резки 
полотно должно всегда прижиматься к плитам.

120x278 - 471⁄4”x1097⁄16”  120x120 - 471⁄4”x471⁄4”  
75x150 - 291⁄2”x591⁄16”  75x75 - 291⁄2”x291⁄2”  60x120 - 235/8”x471/4”  60x60 - 235/8”x235/8”  30x60 - 1113/16”x235/8”  30x30 - 1113/16”x1113/16”  28,1x31 - 111/6”x123/16”  

HPDEPD
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RCD9  20x150  Ecrù Rett 

RCDC  20x150  Tortora Rett 

RCDD  20x150  Marrone Rett 

RCDE  20x150  Castagno Rett 

gres fine porcellanato colorato in massa - rettificato monocalibro / colorbody fine porcelain stoneware - rectified monocaliber / durchgefärbtes feinsteinzeug -  
rektifiziert, in einem werkmaß / grès cérame fin coloré dans la masse - rectifié monocalibre / gres porcelánico fino coloreado en toda la masa - rectificado 
monocalibre / гомогенный мелкозернистый керамогранит - ректифицированный монокалиберный
gruppo BIa UNI EN 14411_G

Boheme

naturale/ 
matt 

20x150 - 77/8”x591⁄6”

3D Ink

RCEC  7x75  BT.B.C.

RCKH   32,5x150x4  GR.

RCEF  7x75  BT.B.C.

RCKF   32,5x150x4  GR.

RCED  7x75  BT.B.C.

RCKJ   32,5x150x4  GR.

RCEE  7x75  BT.B.C.

RCKG   32,5x150x4  GR.

PEZZI SPECIALI / TRIMS / SPEZIALTEILE / PIÈCES SPÉCIALES /  
PIEZAS ESPECIALES / CПЕЦИАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

G

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH / 
CHAMP D’APPLICATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

TECH INFO

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

R9 Naturale/Matt PENDULUM 
classe 1 Naturale/Matt

D-COF
> 0,42

BCR
µ > 0,40

≤ 175 mm3

BT.B.C.
Battiscopa Becco Civetta ottenuto da taglio del fondo / Coved Edge 
Skirting Tile cut from plain tile / Sockelleiste, Halbrundstab, aus 
Grundfliese geschnitten / Plinthe bord rond découpée dans le fond / 
Rodapié canto romo conseguido mediante corte del fondo / Плинтус  
с закругленным краем, полученный из фоновой плитки

GR.
Gradone lineare tagliato ed assemblato / Two-piece straight step / 
Stufenplatte gerade geschnitten und zusammengesetzt / Large marche 
droite coupée et assemblée / Escalón lineal cortado y montado / 
Cобранная загибающаяся линейная ступень со срезом

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / 
VARIATIONS CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS /  
ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

25x150 Rettificato  4 1,20 26,50 36 43,20 954,06 9
7x75 BT.B.C.  14 10,50 ml 20,00 - - - 9
32,5x150x4 GR.  2 0,98 22,00 - - - -

  V2

3D Ink

TECNOLOGIE / TECHNOLOGIES / TECHNOLOGIEN / TECHNOLOGIES /  
TECNOLOGÍAS / ТЕХНОЛОГИИ

HPDEPD
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Secret
gres fine porcellanato colorato in massa - rettificato monocalibro / colorbody fine porcelain stoneware - rectified monocaliber / durchgefärbtes feinsteinzeug - 
rektifiziert, in einem werkmaß / grès cérame fin coloré dans la masse - rectifié monocalibre / gres porcelánico fino coloreado en toda la masa - rectificado 
monocalibre / гомогенный мелкозернистый керамогранит - ректифицированный монокалиберный
gruppo BIa UNI EN 14411_G

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / 
VARIATIONS CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS /  
ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

20x120 - 77/8”x471⁄4”

naturale/ 
matt 

outdoor

3D Ink

RC6M  20x120  Beige Rett
RC6T  20x120  Beige Grip Rett

RC6N  20x120  Miele Rett
RC6U  20x120  Miele Grip Rett

RC6P 20x120  Naturale Rett
RC6V 20x120  Naturale Grip Rett

RC6Q 20x120  Rovere Rett
RC6W 20x120  Rovere Grip Rett

RC6R  20x120  Marrone Rett
RC6X  20x120  Marrone Grip Rett

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

20x120 Rettificato 4 0,96 18,47 40 38,40 738,60 8,5
20x120 Grip Rettificato 4 0,96 18,17 40 38,40 727,00 8,5 

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

R9    Naturale/Matt 
R11 Grip

PENDULUM 
classe 1 Naturale/Matt
classe 3 Grip
ptv > 36  Grip

D-COF
> 0,42  

BCR
µ > 0,40

B Grip

≤ 175 mm3

TECH INFO

3D Ink

TECNOLOGIE / TECHNOLOGIES / TECHNOLOGIEN / TECHNOLOGIES /  
TECNOLOGÍAS / ТЕХНОЛОГИИ

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH / 
CHAMP D’APPLICATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

H

  V2

HPD
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Wish 5,3x30 - 21⁄6”x1113⁄16”

gres porcellanato / porcelain stoneware / feinsteinzeug / grès cérame émaillé / gres porcelánico / керамогранит
gruppo BIa UNI EN 14411_G

semi-matt

RCGA  5,3x30 White RCGC  5,3x30 Petal RCGD  5,3x30 Yellow

RCGE  5,3x30 Brick RCGF  5,3x30 Green RCGG  5,3x30 Light Blue

RCGH  5,3x30 Black

TECH INFO

  V1

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / 
VARIATIONS CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS /  
ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

5,3x30 34 0,54 10,93 80 43,25 874,76 10

HPDEPD
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Amuri

RC90  60x60  Grigio RettRC8V  60x60  Avorio Rett RC8X  60x60  Biscotto Rett RC8Y  60x60  Cotto Rett

RC6Z  20x20  Avorio RC7A  20x20  Biscotto RC7C  20x20  Cotto RC7D  20x20  Grigio RC7N  20x20  Bianco Glossy

RC7F  20x20  Struttura 3D Gelosia Avorio RC7G  20x20  Struttura 3D Gelosia Biscotto RC7H  20x20  Struttura 3D Gelosia Cotto RC7K  20x20  Struttura 3D Gelosia Grigio

RC8P  5,3x30  Avorio RC8Q  5,3x30  Biscotto RC8R  5,3x30  Cotto RC8T  5,3x30  Grigio RC8M  5,3x30  Bianco Glossy

60x60 - 235/8”x 235/8”  20x20 - 77⁄8”x77⁄8”  5,3x30 - 21⁄6”x1113/16”

gres porcellanato - rettificato monocalibro / porcelain stoneware - rectified monocaliber / feinsteinzeug - rektifiziert / grès cérame émaillé - rectifié monocalibre / 
gres porcelánico - rectificado monocalibre / керамогранит - ректифицированный монокалиберный
20x20 - 5,3x30 
gres porcellanato / porcelain stoneware / feinsteinzeug / grès cérame émaillé / gres porcelánico / керамогранит
gruppo BIa UNI EN 14411_G

naturale/ 
matt 

Decoro Zucchero60x60glossy

RCL3  7x60  BT.B.C. RCL4  7x60  BT.B.C. RCL5  7x60  BT.B.C. RCL7  7x60  BT.B.C.

3D Ink
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Amuri 60x60 - 235/8”x 235/8”  20x20 - 77⁄8”x77⁄8”  5,3x30 - 21⁄6”x1113/16”

RC7R  20x20  Decoro Pizzo Avorio

RC7S  20x20 Decoro Pizzo Biscotto

RC7T  20x20 Decoro Pizzo Cotto

RC7U  20x20 Decoro Pizzo Grigio

RC7W  20x20  Decoro Zucchero Avorio

RC7Y  20x20  Decoro Zucchero Biscotto

RC8A  20x20  Decoro Zucchero Cotto

RC8D  20x20  Decoro Zucchero Grigio RC8K  20x20  Decoro Maiolica 
  Tappeto 4 Glossy

  V3 (Naturale)

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH /  
CHAMP D’APPLICATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

G (Naturale 5,3x30, 60x60, 20x20)

F (Glossy 20x20)

TECH INFO

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / 
VARIATIONS CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS /  
ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

60x60 Rettificato 3 1,08 21,97 40 43,20 878,76 9
20x20 24 0,96 18,92 54 51,84 1021,48 10
20x20 Struttura Gelosia 3D 24 0,96 18,06 54 51,84 975,35 10
20x20 Decoro Pizzo / Zucchero / Maiolica Tappeto 24 0,96 18,46 54 51,84 996,92 10
5,3x30 34 0,54 12,00 80 43,25 960,00 10
7x60 BT.B.C. 16 9,60 ml 15,00 - - - 9

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

R9 Naturale/Matt PENDULUM 
classe 1 Naturale/Matt

D-COF
> 0,42

BCR
µ > 0,40

A

≤ 175 mm3

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

RC8G  20x20  Decoro Maiolica
  Tappeto 1 Glossy

RC8H  20x20  Decoro Maiolica 
  Tappeto 2 Glossy

RC8J  20x20  Decoro Maiolica  
  Tappeto 3 Glossy HPDEPD

3D Ink

Touch

TECNOLOGIE / TECHNOLOGIES / TECHNOLOGIEN / TECHNOLOGIES /  
TECNOLOGÍAS / ТЕХНОЛОГИИ
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RC9F 120x120  Iron Rett

TECH INFO

  V2

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / 
VARIATIONS CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS /  
ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

H

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH / 
CHAMP D’APPLICATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

R11 PENDULUM 
classe 3
ptv > 36

D-COF
> 0,60

BCR
µ > 0,40

B Realstone_Slate
C Realstone_Argent
≤ 175 mm3

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

120x120 XT20 1 1,44 65,01 18 25,92 1170,20 20

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

gres fine porcellanato colorato in massa - rettificato monocalibro / colorbody fine porcelain stoneware - rectified monocaliber / durchgefärbtes feinsteinzeug -  
rektifiziert, in einem werkmaß / grès cérame fin coloré dans la masse - rectifié monocalibre / gres porcelánico fino coloreado en toda la masa - rectificado 
monocalibre / гомогенный мелкозернистый керамогранит - ректифицированный монокалиберный
gruppo BIa UNI EN 14411_G

gres fine porcellanato colorato in massa - rettificato monocalibro / colorbody fine porcelain stoneware - rectified monocaliber / durchgefärbtes feinsteinzeug -  
rektifiziert, in einem werkmaß / grès cérame fin coloré dans la masse - rectifié monocalibre / gres porcelánico fino coloreado en toda la masa - rectificado 
monocalibre / гомогенный мелкозернистый керамогранит - ректифицированный монокалиберный
gruppo BIa UNI EN 14411_G

Realstone_Slate XT20

Realstone_Argent XT20

outdoor

outdoor

  120x120 - 471/4”x471⁄4”

  120x120 - 471/4”x471⁄4”

RC9C 120x120  Sabbia Rett RC9D 120x120  Miele Rett

HPDEPD
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key to symbols / symbole / symbologie / simbología / символы technologies / technologien / technologies / tecnologías / технологии

Simbologia Tecnologie

mq
sq.mt.
qm
mq
mq
м2

pezzi
pieces
Stücke
pièces
piezas
штyки

peso
weight
Gewicht
poids
kg
вec

scatole
box
Karton
boite
caja
кopoбки

pavimento matt
matt flooring
matter Bodenbelag
revêtement de sol mat
pavimento mate
мaтoвaя нaпoльнaя плиткa

rivestimento matt
matt wall tiling
matte Wandverkleidung
revêtement de mur mat
revestimiento mate
мaтoвaя oблицoвoчнaя плиткa

rivestimento semimatt
semimatt wall tiling
halbmatte Wandverkleidung
revêtement de mur semi-mat
revestimiento semimate
пoлyмaтoвaя oблицoвoчнaя плиткa

rivestimenti in pasta bianca
white body wall tiles
Wandfliesen aus weissem Ton Scherben
revêtements en pâte blanche 
revestimiento en pasta blanca 
oблицoвкa из бeлoй для cтeн нa 
кpacнoй ocнoвe

rivestimento lucido
glossy wall tiling
glänzende Wandverkleidung
revêtement de mur lustré
revestimiento brillante
блecтящaя oблицoвoчнaя плиткa

pavimento lucido
glossy flooring
glänzender Bodenbelag
revêtement de sol lustré
pavimento brillante
блecтящaя нaпoльнaя плиткa

rivestimenti su supporto vetroso
mosaic glass wall tiles
glasmosaik-Wandfliesen 
mosaïques en pâte de verre
mosaicos en pasta vítrea
oблицoвoчнaя плиткa нa 
cтeклoвиднoй ocнoвe

ingelivo/gelivo
frostproof/non-frostproof
frostbeständig/frostempfindlich 
ingélif/gélif
resistente a la helada/disgregable  
por helada
мopoзocтoйкий/нeмopoзocтoйкий

monocottura
single firing
Einmalbrand
monocuisson
monococción
одиночная стрельба

spessore sottile
slim thickness
Geringe Stärke
épaisseur fine
espesor fino
тoнкий

extra spessore 20 mm
extra thickness 20 mm
überstärke 20 mm
épaisseur extra 20 mm
grosor extra de 20 mm
увеличенная толщина 20 mm

spessore
thickness  
Stärke
epaisseur   
espesor
тoлщинa

supericie glossy
glossy surface
glossy Oberfläche
surface glossy
superficie glossy
полированная поверхность

superficie naturale/matt
natural/matt surface
natürliche/matte Oberfläche
surface naturelle/mate
superficie natural/mate
натуральная/матовая поверхность

superficie semi-matt
semi-matt surface
halbmatte Oberfläche
surface mi-mate
superficie semimate
полуматовая поверхность

superficie outdoor
outdoor surface
Außenbelags
surface outdoor
superficie exterior
наружных пространств

resistenza all’abrasione profonda
resistance to deep abrasion 
tiefenabriebfestigkeit
résistance à l’abrasion profonde
resistencia a la abrasión profunda
yстойчивость к глубокому истиранию

resistenza allo scivolamento
skid resistance
Rutschfestigkeit 
résistance à la glissance
resistencia al deslizamiento
coпpoтивлeниe cкoльжeнию

I PTV dichiarati a catalogo sono determinati utilizzando lo slider 96 /  
The PTVs stated in the catalogue are determined using slider 96 / Die im Katalog 
ausgewiesenen PTV-Werte wurden unter Verwendung des Gleiters 96 ermittelt / 
Les PTV déclarés dans le catalogue ont été déterminés avec le patin 96 /  
Los PTV declarados en el catálogo se han determinado utilizando la zapata 
de dureza 96 / Заявленные в каталоге значения маятникового теста (PTV) 
определяются с использованием слайдера 96

ISO 10545-6 UNI EN 14411-G

ENV 12633
BOE N°74 DEL 2006

BSEN 13036-4: 2011

AS 4586-2013-Appendix A

DIN 51097
GUV 26.17

DIN 51130
BGR 181

D.M. N°236 14/6/1989

ANSI 137.1: 8012

≤ 175 mm3

PENDULUM 
classe 1

R9

PENDULUM 
ptv > 36

PENDULUM 
p3-p4

BCR
µ > 0,40

D-COF
> 0,42

C

Le piastrelle realizzate con questa nuova tecnologia 
sono caratterizzate da un’elevata resistenza allo 
scivolamento e da una superficie morbida al tatto e 
facile da pulire, data l’assenza di ruvidità superficiale /  
The tiles produced using this new technology have 
a high degree of slip resistance and a surface which 
is soft to the touch and easy to clean, since it has no 
superficial roughness / Les carreaux utilisant cette 
nouvelle technologie de production se distinguent 
par une très grande résistance à la glissance et par 
une surface douce au toucher et facile à nettoyer 
puisqu'elle ne présente aucune rugosité / Mit dieser 
neuen Technologie hergestellte Fliesen zeichnen sich 
durch eine hohe Rutschhemmung, eine weiche Haptik 
und eine einfache Reinigung aufgrund der fehlenden 
Oberflächenrauheit aus / Los azulejos fabricados 
aplicando esta nueva tecnología se caracterizan 
por su elevada resistencia al deslizamiento y por 
presentar una superficie suave al tacto y fácil de 
limpiar, dada la nula aspereza de su superficie / 
Произведенная по этой новой технологии плитка 
обладает высокой стойкостью к скольжению 
и мягкой на ощупь, легко очищающейся 
поверхностью, что обеспечивается отсутствием 
шероховатости на поверхности

Stratford

I prodotti realizzati con questa nuova tecnologia sono 
caratterizzati dalla perfetta combinazione tra grafica 
e struttura 3D. Un match unico che conferisce volume 
alle superfici e un elevato realismo materico / Products 
manufactured with this new technology feature perfect 
matching of surface patterning and 3D structure. A 
unique correspondence which gives surfaces depth 
and extremely realistic material looks / Les produits 
basés sur cette nouvelle technologie se caractérisent 
par le parfait assortiment entre texture graphique et 
structure 3D. Un accord unique qui apporte volume aux 
surfaces et un effet matière absolument réaliste / Die 
mit dieser neuen Technologie hergestellten Produkte 
zeichnen sich durch die perfekte Übereinstimmung von 
Grafik und 3D-Relief aus. Die einzigartige Kongruenz 
verleiht den Oberflächen eine plastische Wirkung 
und ein äußerst realistisches Materialbild / Los 
productos realizados con esta nueva tecnología se 
caracterizan por la perfecta combinación entre gráfico 
y estructura tridimensional. Una combinación única 
que confiere volumen a las superficies y un elevado 
realismo matérico / В продукции, изготовленной с 
применением этой новой технологии, безупречно 
сочетаются графика и структуры 3D. Это уникальное 
сочетание наделяет поверхности объемом и высокой 
реалистичностью фактуры.

Realstone_Travertino
Boheme
Secret
Amuri

3D Ink

Touch è la tecnologia che arricchisce i decori 
realizzati attraverso la stampa digitale Inkjet con 
l'apporto materico di graniglie / Touch is a technology 
that enriches decors created through digital inkjet 
printing with the tactile contribution of grits / Die 
Touch-Technologie dient zum Einbringen von Splittern 
auf Dekore, die mit der digitalen Drucktechnik Inkjet 
gefertigt werden / Touch est la technologie qui 
enrichit les décors réalisés par impression numérique 
à jet d'encre avec un effet matière apporté par des 
granulats / Touch es la tecnología que enriquece 
las decoraciones realizadas con impresión digital 
ink jet, con aporte matérico de grava / Touch — это 
технология, обогащающая декоры, изготовленные 
методом цифровой струйной печати с включением 
крошки

Amuri
Stratford Wall
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LIEVE VARIAZIONE / SLIGHT VARIATION / GERINGE VARIATION /  
VARIATION LÉGÈRE / VARIACIÓN LEVE / ЛЕГКИЕ ОТЛИЧИЯ 
Apprezzabili differenze nell’aspetto di superficie e grafica all’interno della stessa 
produzione / Clearly distinguishable differences in texture and pattern within the 
same production run / Auffällige Unterschiede in Aussehen und Struktur innerhalb 
der gleichen Produktionscharge / Différences visibles au niveau de l’aspect et de 
la fantaisie entre les carreaux du même lot de production / Diferencias visibles en 
el aspecto de la superficie y los motivos dentro de un mismo lote de producción / 
Заметные отличия вида поверхности и графики в одной и той же партии

colour variations / farbvariationen / variations chromatiques / variaciones cromáticas / варианты оттенка

Variazioni cromatiche

Le immagini riportate rappresentano tutte le diverse grafiche del prodotto che vengono realizzate in successione sulla linea di produzione per ogni codice. Il codice prodotto 
è univoco: non è quindi possibile scegliere le grafiche e garantire la presenza di tutte le facce nella preparazione del materiale / The images shown illustrate the different 
product patterns manufactured in succession on the production line for each article. Every product code is unique: therefore, it is not possible to choose the patterns or 
guarantee that every tile surface will be included when the material is prepared / Les images reproduisent les différentes textures graphiques du produit, réalisées l’une  
à la suite de l’autre sur la ligne de production pour chaque code. Le code produit est univoque : il n’est donc pas possible de choisir les textures graphiques et de garantir  
la présence de toutes les variantes dans la préparation du matériau / Die Bilder zeigen die unterschiedlichen Materialzeichnungen des Produktes, die in der Produktionslinie 
für jeden Code nacheinander hergestellt werden. Es handelt sich um einen einheitlichen Produktcode: Aus diesem Grund ist es nicht möglich, die Materialzeichnungen 
auszuwählen und bei der Vorbereitung des Materials zu gewährleisten, dass alle Oberflächen vorhanden sind / Las imágenes presentadas muestran los diversos diseños 
gráficos del producto que se fabrican en serie en la línea de producción en referencia a cada código. El código del producto es unívoco: esto significa que no se pueden  
elegir los diseños gráficos y garantizar la presencia de todas las caras en la preparación del material / На изображениях приводится все разнообразие графики изделий,  
которая выпускается на производственной линии в последовательности для каждого кода. Код изделия является единым, следовательно, нельзя выбирать графику  
и гарантировать наличие всех вариантов при подготовке материала

INCANTO, STRATFORD, REALSTONE_TRAVERTINO VARIAZIONI / VARIATIONS / VARIATIONEN / VARIATIONS / VARIACIONES / ВАРИАНТЫ 

ASPETTO UNIFORME / UNIFORM APPEARANCE / EINHEITLICHES AUSSEHEN /
ASPECT UNIFORME / ASPECTO UNIFORME / ОДНОРОДНЫЙ ВИД
Colore uniforme, le differenze tra piastrelle della stessa produzione sono minime / 
Uniform colour with only minimal differences between tiles in the same production 
run / Einheitliche Farbe; die Unterschiede zwischen den Fliesen der gleichen 
Produktionscharge sind minimal / Couleur uniforme, différences minimes entre 
les carreaux du même lot de production / Color uniforme, las diferencias entre los 
azulejos de un mismo lote de producción son mínimas / Oднородный цвет, разница 
между плитками одной партии минимальна

MODERATA VARIAZIONE / MODERATE VARIATION / MÄSSIGE VARIATION /
VARIATION MODÉRÉE / VARIACIÓN MODERADA / СРЕДНИЕ ОТЛИЧИЯ 
Significativa variazione di aspetto superficiale, grafica e colore da piastrella a 
piastrella e all’interno della stessa piastrella. Si consiglia di visionare la gamma 
cromatica prima della selezione del materiale / Significant variation in texture, 
pattern and colour from tile to tile within the same production run. The colour range 
should be viewed before selecting the material / Bedeutende Variation in Aussehen, 
Struktur und Farbe von Fliese zu Fliese und in ein und derselben Fliese. Es wird 
empfohlen, das Farbsortiment vor der Auswahl des Materials zu prüfen / Variation 
significative au niveau de l'aspect, de la fantaisie et de la couleur entre les carreaux 
et au sein d'un même carreau. Il est recommandé de consulter la gamme des 
couleurs avant de sélectionner le matériel / Variación considerable en el aspecto 
superficial, los motivos y el color entre un azulejo y otro y dentro del propio azulejo. 
Es aconsejable visualizar la gama cromática antes de seleccionar el material / 
Значительные отличия вида поверхности, графики и цвета у разных плиток и на 
одной и той же плитке. Перед отбором материала рекомендуется просмотреть 
цветовую гамму

Per le collezioni con grado di stonalizzazione V2, V3 e V4 si raccomanda di scegliere le piastrelle da più scatole, in modo da garantire una maggiore varietà ed alternanza 
cromatica e grafica, ottenendo così un maggior effetto naturale / For collections with V2, V3 and V4 shade variation, tiles should be taken from more than one box at a time  
to guarantee a greater variety and alternation of colouring and patterns, for a more natural effect / Für die Kollektionen mit den Schattierungen V2, V3 und V4 wird empfohlen, 
die Fliesen aus verschiedenen Kartons zu mischen, um eine größere Farben- und Strukturvielfalt zu erzielen und die natürliche Wirkung zu verstärken / Pour les collections 
présentant un degré de variation de nuance V2, V3 et V4, il est recommandé de choisir des carreaux provenant de différentes boîtes, afin de garantir plus de variété et une 
meilleure alternance des motifs et des couleurs, ce qui permet ainsi d'obtenir un effet naturel plus prononcé / En las colecciones que presenten grados de destonificación  
V2, V3 y V4, se recomienda tomar azulejos de varias cajas para garantizar una mayor variedad y alternancia cromática y gráfica y así conseguir un mayor efecto natural /  
Для коллекций с отличием тона V2, V3 и V4 рекомендуется выбирать плитку из нескольких коробок, чтобы обеспечить наибольшее разнообразие и чередование цветов 
и графики, получая тем самым наиболее выраженный натуральный эффект

intended uses / anwendungsbereichen / champs d’application / usos previstos / назначение

Destinazioni d’uso

Materiali consigliati per sollecitazioni all’abrasione relativamente forti in  
ambienti anche non protetti da agenti graffianti / Materials recommended for 
relatively heavy abrasion levels, also in premises not protected against abrasive 
substances / Empfohlen für starke Abriebbeanspruchungen  in Bereichen auch  
ohne Kratzschutzbehandlung / Matériaux recommandés pour des locaux soumis  
à des fortes contraintes d'abrasion, même non protégés contre les agents abrasifs /  
Materiales recomendados para soportar esfuerzos de abrasión relativamente 
intensos incluso en espacios no protegidos frente a agentes abrasivos / Maтepиaлы 
peкoмeндoвaны для oтнocитeльнo cильнoгo aбpaзивнoгo вoздeйcтвия, в тoм 
чиcлe в пoмeщeнияx, нe зaщищeнныx oт цapaпaющиx элeмeнтoв

Materiali consigliati per locali sottoposti a sollecitazioni all’abrasione medio 
pesanti come: case individuali, commerciale leggero / Materials recommended 
for premises with medium-heavy abrasion levels, such  as: detached homes, 
light-traffic commercial premises / Empfohlen für Räume mit mittelschwerer 
Abriebbeanspruchung wie: Einfamilienhäuser, leicht beanspruchte Gewerbebereiche /  
Matériaux recommandés pour des locaux soumis à des contraintes  d'abrasion 
moyennes et fortes comme : maisons particulières, espaces commerciaux soumis à 
un trafic léger, etc. / Materiales recomendados para locales sometidos a esfuerzos 
de abrasión medio-pesados, como casas unifamiliares y locales comerciales de 
tráfico ligero / Maтepиaлы peкoмeндoвaны для иcпoльзoвaния в чacтныx дoмax 
и кoммepчecкиx пoмeщeнияx, пoдвepжeнныx cpeднe-cильнoмy aбpaзивнoмy 
вoздeйcтвию

G

H

Materiali consigliati per qualsiasi locale di un’abitazione che non abbia collegamenti 
diretti con l’esterno o accessi non protetti da zerbini. Medie sollecitazioni 
all’abrasione / Tiles suitable for any room of a house without direct access from  
the outside or access not protected by doormats. Mean stress abrasive wear /  
Für alle Räume des Wohnbereichs empfohlen, zu denen man keinen direkten  
Zutritt von außen hat oder welche nicht durch Fußteppiche abgegrenzt sind.  
Mittlere Abriebbeanspruchung / Matériaux conseillés pour toutes les pièces  
d’une maison qui n’a pas d’accès directs par l’extérieur ou non protégés par  
des paillassons. Abrasion sous contraintes moyennes / Materiales aconsejados  
para cualquier habitación de una vivienda sin accesos directos desde el exterior  
o accesos no protegidos por felpudos.Esfuerzos medianos por abrasión / 
Maтepиaлы peкoмeндoвaны для любых жилых пoмeщeний, нe имeющих  
пpямoгo выхoдa нa yлицy или жe дocтyпa бeз вхoдныx кoвpикoв. 
Cpeднee aбpaзивнoe вoздeйcтвиe

F

certifications  / zertifizierungen  / certifications  / certificaciones  / cepтификaции

Certificazioni

Per maggiori informazioni visita il sito: / For more information visit the website: / Weitere Informationen finden Sie auf der Website: / Pour plus d'informations, visitez le site Web: /  
Para más información, visite la página: / Для получения дополнительной информации посетите сайт:
www.ragno.it

La riproduzione dei colori é approssimativa. Le tabelle con i dati riferiti ai contenuti per scatole ed ai pesi degli imballi sono aggiornate al momento della stampa del catalogo, pertanto  
i dati elencati possono subire variazioni. / Color reproduction approximate. The tables with the data referred to the content per box and to the packing weight are updated at the catalogue 
printing time; therefore the listed data can be altered. / Farbwiedergabe unverbindlich. Die in den Tabellen enthaltenen Daten in Bezug auf den Inhalt pro Karton und das Gewicht 
der jeweiligen Verpackung werden am Ausgabedatum des Katalogs richtig gestellt. Jeweilige Veranderungen entsprechender Daten sind somit vorbehalten. / Reproduction couleurs 
approximative. Les tableaux avec les donnees concernant les contenus par colis et les poids des emballage sont mis a jour au moment ou le catalogue est imprime, c’est pourquoi ces 
donnees peuvent subir des variations. / Reproduccion de los colores aproximada. Las tablas con los datos del contenido por caja y el peso de los embalajes, estan puestas al dia en la fecha 
de impresion del catalogo, por tanto los datos indicados pueden sufrir variaciones. / Воспроизведение цветов ориентировочное. Таблицы с данными, относящимися к содержанию 
коробок и весу упаковок, действительны на момент издания каталога, следовательно, они могут претерпеть изменения.
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The Company reserves the right, at any time and without prior
notice, to change the information and technical characteristics
given in this catalogue, none of which are to be considered
legally binding. Weights, colours and dimensions are subject to
the normal variations resulting from the ceramic firing
process. Within the limits of printed material, the colours and
aesthetic features of the products illustrated correspond as
closely as possible to those of the actual products.

© 2023 Copyright by Ragno – Marazzi Group S.r.l. 
All rights reserved.

09.23

Not any part of this work can be reproduced in any way without 
the preventive written authorization by Ceramiche Ragno.

To discover more about Ceramiche Ragno collections visit 
ragno.it 

L’Azienda si riserva la facoltà di modificare in qualunque momento le informazioni e le caratteristiche tecniche 
illustrate nel presente catalogo, che non sono comunque da ritenersi legalmente vincolanti. Pesi, colori e 
misure possono subire variazioni tipiche del particolare processo di cottura del materiale ceramico. I colori e le 
caratteristiche estetiche dei prodotti sono quanto più possibile vicini a quelli reali, nei limiti consentiti dai processi 
di stampa.

The Company reserves the right, at any time and without prior notice, to change the information and technical 
characteristics given in this catalogue, none of which are to be considered legally binding. Weights, colours and 
dimensions are subject to the normal variations resulting from the ceramic firing process. Within the limits of printed 
material, the colours and aesthetic features of the products illustrated correspond as closely as possible to those of 
the actual products.

Die Firma behält sich das Recht vor, die in diesem Katalog enthaltenen, unverbindlichen Angaben und technischen 
Eigenschaften jederzeit zu verändern. Gewichte, Farben und Abmessungen können infolge des besonderen 
Brennverfahrens des Keramikmaterials variieren. Die Abbildungen der Farben und die ästhetischen Merkmale 
entsprechen nach Möglichkeit und innerhalb der durch die Drucktechnik gesetzten Grenzen den Produkten.

L’entreprise se réserve le droit de modifier à tout moment les informations et les caractéristiques figurant dans ce 
catalogue lesquelle ne sauraient en tout état de cause engager juridiquement l’entreprise. Les poids, les coloris et 
les dimensions peuvent subir des variations, dues au processus de cuisson particulier du matériau céramique. Les 
coloris et les caractéristiques esthétiques des produits sont présentés de la façon la plus realiste possible, dans les 
limites permises par les processus d’impression.

La empresa se reserva el derecho de modificar en cualquier momento las informaciones y las características 
técnicas ilustradas en el presente catálogo que no se deben considerar, de todos modos, jurídicamente vinculantes. 
Los valores del peso, los colores y las medidas pueden sufrir variaciones típicas del particular proceso de cocción del 
material cerámico. Los colores y las características estéticas de los productos ilustrados se parecen en la manera 
de lo posible a los originales, considerando las limitaciones del proceso de impresion.

Компания оставляет за собой право изменить в любой момент приведенные в данном каталоге сведения и 
технические характеристики, которые не должны считаться леяально обязательными. Вес, цвета и размеры 
могут претерпеть изменеия, свойственные особенному процессу обжига керамических материалов. Цвета 
и эстетические характеристики продукции максимально приближены к реальности, в степени, допустимой 
возможностями печати.

Ragno - Marazzi Group S.r.l a socio unico Viale Regina Pacis 39 41049 Sassuolo (MO), Italia
website: www.ragno.it e-mail: info@ragno.it
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